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Vážení rodiče, milé děti, přátelé mateřské školy, 

 

držíte v ruce v pořadí již čtvrtou kroniku Mateřské školy Nové Město na Moravě, ve které je zachycen 

průběh školního roku 2022-2023 tak, jak se nám ho podařilo zaznamenat v jednotlivých třídách. 

Je to čtení pěkné a svědčí o tom, že tento rok byl pro školu jako takovou úspěšný a obešel se bez 

vážných incidentů. 

 

 

Zastavte se na chvíli, udělejte si pohodu a začtěte se do naší kroniky…. 

 

Vaše mateřská škola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Výchova dětí je činnost, při níž musíte obětovat čas, abychom ho získali.“ 

Jean Jacques Rousseau 



 

  



Třídní vzdělávací program Housenky 

I MY MALÍ DOKÁŽEME VELKÉ VĚCI 

 

 

 

 

Počet dětí ve třídě 

2leté 18 

SVP 1  

Celkem 19 

 

Učitelky:     Školní asistenti:     

Šárka Badalíková, DiS.   Zora Janebová 

Kamila Mrkosová    Jiřina Radiměřská 

      Martina Stará 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve Slavkovicích: 1. 9. 2022 

Aktualizováno ke dni 15. 5. 2023 (dítě s SVP, asistentka pedagoga Martina Stará)  



Naše třída nese název Housenky a nachází se v mateřské škole ve Slavkovicích poblíž 

Nového Města na Moravě. Naše třída je specifická tím, že je pro dvouleté děti, které ovšem v průběhu 

školního roku dovrší 3 let. Letos k nám nastoupilo 18 dětí a to 13 dívek a 5 chlapců. Během prvního 

pololetí od nás přestoupilo 5 dětí do jiných tříd a zároveň k nám přišlo 7 nových dětí. Z toho jeden 

chlapeček má IVP.  Ke konci školního roku máme tedy 20 dětí, 11 dívek a 9 chlapců. Ve třídě přivítaly 

děti dvě učitelky a dvě asistentky. 

Po celý rok nás provází třídní vzdělávací plán „I my malí dokážeme velké věci‘‘.  

V září jsme děti učily pomalu si zvyknout na pobyt ve školce a dobře zvládat odloučení od 

rodičů. Společně jsme se postupně poznávali a zvykali si na nové prostředí a denní režim. Děti se 

učily navzájem svá jména, jakou mají přidělenou značku a na kterém místě sedí během svačinky, 

v šatně, či do které postýlky budou chodit odpočívat. Utvářeli jsme si pravidla společného soužití 

a určité rituály, které nám všem pomáhali ulehčit adaptaci na úplném začátku docházky do mateřské 

školy. 

První dva, tři měsíce ve školce jsou o adaptaci a podřizujeme veškeré naše činnosti 

a rozvíjení dětí podle toho, jak se cítí, jaké mají potřeby a jak spolupracují. 

Z kraje měsíce října jsme měli možnost navštívit místní moštárnu a tak jsme s našimi 

nejmenšími získali vědomosti a zážitky o tom, jak se zpracovávají jablíčka, které nám rostou na 

stromech a co všechno se z nich může vyrábět. Děti si čerstvě vyrobený mošt mohly také ochutnat. 

Další akcí v tomto měsíci bylo malé cirkusové vystoupení na Základní škole ve Slavkovicích. 

Děti viděly na vlastní oči vystoupení dvou cvičených pejsků a dokonce opičku. Kulturně příjemný 

zážitek pak viděly a především slyšely od Základní umělecké školy ze Žďáru nad Sázavou. 

V průběhu podzimu jsme s dětmi podle třídního vzdělávacího plánu mluvili o tématech jako 

je sklízení úrody, zvířátka v lese, činnosti patřící k podzimu, ovoce a zelenina a další. Z velké části 

jsme především, ale nechávali dětem prostor pro libovolné hraní a poznávání se navzájem. 

V listopadu byl pořádán lampiónový průvod, na kterém jsme se spolu s dětmi za doprovodu 

jejich rodičů setkali. Pro rodiče s dětmi byla naplánována trasa, na níž bylo několik stanovišť, 

na kterých děti plnily úkoly a sbíraly na papír s tabulkou razítka, za které je v cíli čekala odměna. 

Po příchodu posledních z průvodu bylo nachystáno pohoštění od rodičů a učitelek. 

Ani jsme se nenadáli a stáli jsme jednu neděli v podvečer u kapličky ve Slavkovicích, kde 

jsme pořádali společně se základní školou rozsvěcení stromečku. Účast housenek byla tentokrát malá, 

protože k učení se být v kolektivu patří i utváření jakési imunity a s tím je spojená nemocnost, která 

se nám samozřejmě nevyhnula. 



Rovněž k nám do školky také přijelo divadlo pod názvem „S Bohoušem po lese‘‘. Bylo 

zábavné a dětem se velmi líbilo. 

Na začátku měsíce prosince nás uctil návštěvou sv. Mikuláš společně s čertem a andílkem. 

Samozřejmě nechyběla nějaká ta dobrota pro děti a společná básnička jako poděkování. Nejen 

Mikuláš s čertem a andělem, ale taky pan Jan Hrubec zavítal do třídy Housenek a zahrál nám moc 

pěkný divadelní příběh O narození Ježíška. 

Ve školce nám nastalo tedy vánoční období a děti si mezitím zvykly na svoji třídu, režim, 

jednoduchá pravidla a základní návyky spojené s hygienou, stravováním a odpočinkem. Povídali jsme 

si o vánočních tradicích, zimě, zpívaly koledy a tak nějak jsme si společně užívali, že se děti do školky 

už těší. Nesmíme opomenout, že po celou dobu docházky do školky, chodíme pravidelně ven, kde 

děti poznávají okolní svět, změny počasí a přírody a učí se spolu být jako kolektiv. Právě v období 

zimy máme to štěstí, že z blátivého podzimního počasí se nám přemění venku podmínky a my si tak 

s radostí, najednou mohli užívat bílou sněhovou pokrývku na zemi. V předvánočním čase jsme si s 

dětmi zpříjemňovali dny koledami, vyráběním a tvořením na vánoční tématiku, relaxovali a těšili se, 

jestli nám ten Ježíšek taky něco pod ten stromeček donese.  

Po novém roce k nám do školky dorazili Tři králové, kteří nám vyprávěli příběh, odkud jdou 

a co nesou za dary pro narozeného Ježíška. 

Školní rok se překlenul do druhé poloviny a v naší třídě nastalo, co se počtu dětí týče pár 

změn. Někteří odešli, jiný zase přišli. Opět jsme se společně snažili pomáhat co nejvíc zvládnout 

adaptaci, se kterou nám už taky pomáhaly děti, které tu byly od začátku. Musíme podotknout, že ty 

naše malé housenky jsou šikovné, veselé, hravé a je radost je vidět každý den ve dveřích s úsměvem 

na tváři. Blížil se konec ledna a nám jednoho dne ve třídě na zemi vyrostla obrovská bublina, ve které 

k našemu překvapení bylo pro děti pouštěno sférické kino s tématem podmořský svět a ohleduplnost 

k přírodě. V neposlední řadě jsme s Housenkami viděly kouzelnické vystoupení v místní Základní 

škole.  

V únoru jsme si poslechly další hudební představení. S dětmi v tomto období probíráme 

například témata jako Ptáčci v zimě, Karneval. Dětem ukazujeme demonstrační obrázky ptáčků, které 

u nás zůstávají přes zimu, mluvíme o tom, čím se živí a vyrobili jsme jim závěsné dobroty na větve 

stromů, vyrobené ze semínek a kokosového oleje. Ty jsme potom během vycházek chodili pověsit na 

stromy. Ve dnech karnevalu jsme dětem pouštěli na třídě hudbu a hodně se u nás tancovalo. Vyráběli 

jsme si masky na obličeje a následně jsme společně se ZŠ Slavkovice, uspořádali dětský karneval.   

Měsíc březen už se nesl v náladě s očekáváním jara. Ve školce se Housenky učily každý den 

si všímat počasí a popisovat jeho změny, nebo pozorovaly růst rostlinek, které jsme si zasadili. Na 



konci března byly Velikonoce, a tak jsme si ukázali jak se plete pomlázka, učili báseň Hody, hody 

doprovody a barvili vajíčka. Viděli jsme další krásné divadlo Honzy Hrubce a velmi zajímavým 

a poutavým způsobem jsme se dozvěděli, jak chránit přírodu a myslet ohleduplně na náš svět pod 

publikací Ekologický slabikář.  

Byl duben a my pozorovaly, jak se nám Housenky mění před očima a udělaly velké pokroky 

od začátku školního roku. Byly mnohem samostatnější, tvořili přátelství, nebály se projevovat a denní 

režim v MŠ hravě zvládaly. Proběhl nácvik Požárního poplachu a přijela k nám také Městská policie 

a představila nám, co vlastně takový pan policajt nebo paní policistka mají všechno na starosti. Pod 

vedením všech pedagogů proběhlo na zahrádce školky Pálení čarodějnic, za účasti obou tříd a děti si 

dokonce opekly špekáček.  

Třídní vzdělávací plán nám ukazoval témata jako Moje krásná maminka, Rodina, či život 

na letní louce a my tak nějak tušili, že se květnem přibližujeme konci školního roku, Opět nás 

navštívil pan Jan Hrubec s jeho vystoupením a moc děkujeme, za vytváření úsměvů na tvářích našich 

malých velkých housenek. V tomto měsíci se taky uskutečnila Olympiáda na atletickém stadionu 

v Novém Městě na Moravě, které se zúčastnily všechny naše třídy spadající pod organizaci 

novoměstské školky. Děti mezi sebou soutěžily v několika disciplínách a celé odpoledne bylo 

zábavné a plné radosti. V úplně poslední květnový den k nám přijel pan fotograf Čadek a udělal nám 

na památku naši společnou fotografii.  

Červen…. Ani nevíme, jak rychle se v kalendáři zobrazilo 1. 6., a my lízali zmrzlinu na 

zahrádce ke dni dětí. Celý červen se nesl v pohodové náladě a všichni jsme si užívaly teplých 

slunečných dnů, které jsme co nejvíc trávili venku. Pro rodiče jsme s dětmi nachystali společné 

rozloučení s malým představením od našich Housenek a na úplný závěr jsme si s dětmi udělali 

na školní zahrádce piknik plný dobrot. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Říjen Požární poplach 

 Návštěva moštárny 

 Cirkus v ZŠ 

 Vystoupení ZUŠ 

Listopad Lampionový průvod 

 Rozsvícení stromečku 

 Divadlo „S Bohoušem po lese‘‘ 

Prosinec Návštěva Mikuláše 

 Divadlo Honzy Hrubce 

 Nadílka Ježíška 

Leden Návštěva Tří králů 

 Sférické kino 

 Kouzelník ZŠ 

Únor Hudební představení 

Březen Divadlo Honzy Hrubce 

 Ekologický slabikář 

Duben Požární poplach 

 Návštěva Policie 

 Pálení čarodějnic 

Květen Divadlo Honzy Hrubce 

 Olympiáda 

 Focení 

Červen Piknik pro děti 

 Představení k ukončení roku 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

M. Tetourová Moje první pohádky 

V. Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky 

C. Podolský Krysáci jsou zase spolu 

H. Lamková Inspektor Fousek na stopě 

K. Smolíková Vynálezce Alva 

 Pohádky bratří Grimmů 

J. Kahoun Včelí medvídci 

V. Čtvrtek Maková panenka a motýl Emanuel 

M. Kajuková Dům U Jasanu 

D. Řezníčková To se dělá Sedmikrásko? 

I. Hercíková, Z. 

Müller 
O zvědavém štěnátku 

G. Kopcová Pohádky z rozkvetlé louky 

M. Černík „Kykyryký‘‘ – kohoutek budí svět 

Ľ. Brezovická 

Šebeková 
Medové příběhy 

V. Čtvrtek Říkání o víle Amálce 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Lví král“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Sněhurka a sedm trpaslíků“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Kniha Džunglí“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Hledá se Nemo“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Aladin“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Kráska a Zvíře“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Petr Pan“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „101 dalmatinů“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Popelka“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Úžasňákovi“ 

J. Nováková Kouzelné audio pohádky – „Šípková Růženka“ 

L. Trojaková Kouzelné audio pohádky – „Dumbo“ 

L. Trojaková Kouzelné audio pohádky – „Toy story: príběh hraček“ 

L. Trojaková Kouzelné audio pohádky – „Malá mořská víla“ 



L. Trojaková Kouzelné audio pohádky – „Pinocchio“ 

L. Trojaková Kouzelné audio pohádky – „Alenka v říši divů“ 

L. Trojaková Kouzelné audio pohádky – „Lady a Tramp“ 

L. Trojaková Kouzelné audio pohádky– „Malá dobrodružství medvídka Pú“ 

P. Zavřelová Kouzelné audio pohádky – „Na vlásku“ 

P. Zavřelová Kouzelné audio pohádky– „Robin Hood“ 

 

  



 
Zimní radovánky na zahradě MŠ 

 

 

 

Karneval 



 

Čarodějnice 

 

 

Překážková dráha 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

Paní kuchařka Marie Hájková vydává svačiny i obědy, a to jak dětem z mateřské školy, tak i dětem 

ze základní školy, včetně všech zaměstnanců 

 

 

Školnice Barbora Digrinová má na starost provoz školky společně s jejím úklidem a péčí o zahradu 

MŠ 



Třídní vzdělávací program Mravenci 

OD PODZIMU DO LÉTA POHÁDKA 

K NÁM PŘILÉTÁ 

 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 6 

4leté 8 

5leté 10 

SVP   1  

Celkem 25 

 

Učitelky:      Školní asistenti:     

Mgr. Marta Boukalová    Ing. Hedvika Kosárová 

Stanislava Mešťanová DiS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve Slavkovicích: 1. 9. 2022 

Aktualizováno ke dni 1. 10. 2022 (dítě s SVP, asistentka pedagoga Ing. Hedvika Kosárová) 



Jako v loňském roce byl i začátek školního roku 2022/2023 ve znamení změn. Do třídy 

Mravenců za paní učitelkou Stanislavou Mešťanovou DiS. nastoupila paní učitelka Mgr. Marta 

Boukalová, se kterou se děti znaly ze třídy Housenek. 

V naší třídě, která je heterogenní se sešlo 25 dětí, 15 chlapců a 10 dívek. Začátek nového 

školního roku i celé pololetí byl pro nás i pro rodiče s dětmi náročnější, protože bylo vše nové jak pro 

nás, tak i pro děti. Protože se v loňském roce osvědčily „sovičkové“ úkoly, pokračovaly jsme v nich 

i v roce letošním. Děti se bavily, učily a zároveň se jimi přirozeně připravovaly na hladký vstup do 

základní školy. 

S dětmi se nám přes všechny personální změny a novinky podařilo vytvořit příjemné a dobře 

fungující prostředí plné důvěry a pohody, na které se děti snadno adaptovaly. 

Říjen byl plný aktivit spojených s podzimem a vším, co k němu patří. Navštívily jsme zdejší 

moštárnu, kde nám pan Hudeček vysvětlil a ukázal, jak se z jablek vyrábí mošt. Děti měly možnost 

mošt ochutnat, což uvítaly. Že se z jablek nevyrábí pouze tento nápoj děti zjistily záhy ve školce, kde 

jsme společně pekly jablečný štrůdl. Podzimní sklizně nabízí i další plodiny, o kterých jsme si s dětmi 

povídaly a následně jsme je i používaly – připravovaly jsme společně jídla z ovoce a zeleniny, smažily 

bramboráky, mixovaly smoothie. 

Další říjnovou akcí byla návštěva cirkusové show v místní ZŠ. Děti na vlastní oči viděly 

kouzelníka a samy si dokonce mohly vyzkoušet čarovat. Poslední říjnový den nás přijelo navštívit 

hudební představení ze ZUŠ Žďár nad Sázavou. 

S příchodem listopadu jsme zintenzivnily práci s předškoláky. Aby byli dobře připraveni na 

vstup do základní školy, je třeba mnohé trénovat, upevňovat a procvičovat. 

S podporou rodičů děti prošly 10 lekcemi ve formě Edukativně stimulačních skupin podle 

paní Jiřiny Bednářové. Tyto skupinky probíhaly až do konce května. Během nich děti opakovaly a 

upevňovaly znalosti z oblasti grafomotoriky, zrakového a sluchového vnímání, předmatematických 

představ a prostorové orientace. 

K listopadu neodmyslitelně patří sychravo a brzká tma – proto jsme dětem a jejich rodičům 

tenhle měsíc rozzářily světýlky – uspořádaly jsme lampionový průvod se stanovišti, kde děti plnily 

různé úkoly. Cestu ke stanovištím lemovala světýlka, která je dovedla až k cíli. Děti jako odměnu za 

zdolání stezky dostaly medaili a balíček s překvapením. Na závěr bylo pro účastníky připraveno 

občerstvení a teplý nápoj. 

Další listopadový týden jsme shlédly divadelní představení „S Bohoušem v lese“. 

Také jsme se učily o svatém Martinovi a s očekáváním doufaly, že přijede na bílém koni. 



Nestalo se tak, takže jsme si na sníh musely počkat. Upekly jsme si alespoň svatomartinské rohlíčky, 

abychom si připomněly tradici spojenou s tímto svátkem. 

Nastal čas adventu, období očekávání a začaly vánoční přípravy. Prostory naší školky nám 

zdobily výrobky s mikulášskou a vánoční tématikou a zněly vánoční koledy. Již několik týdnů předem 

jsme se připravovaly na příchod Mikuláše, čerta a anděla. Některé děti s obavami, jiné s radostí 

očekávaly příchod této trojice. A dočkaly se – příchod Mikuláše, čerta a anděla byl zajištěn 

pedagogickými a personálními pracovníky. Děti byly velmi statečné nebály se dát si „placáka“ s 

čertem. 

Díky ochotě jedné z maminek, paní Šperlové, měly děti možnost vytvořit si z keramické 

hlíny andílky jako dárek pro rodiče. Práce s hlínou se dětem moc líbila, měly možnost si procvičit 

jemnou motoriku a esteticky se vyjádřit. 

Loutkové divadlo pana Hrubce k nám zavítalo také v předvánočním čase, kde jsme měly 

možnost shlédnout příběh „Narození Ježíška“. V polovině prosince nás navštívila svatá Lucie, která 

nám připomněla předvánoční tradice a pochválila za uklizenou třídu. Abychom dětem čas čekání na 

Ježíška zpříjemnily, tvořily jsme adventní věnec, povídaly si o vánočních tradicích. Upekly jsme si 

vánoční cukroví, které ochutnali i rodiče. Dětem se od rodičů dostalo pochvaly a mohly být pyšné na 

to, co dokážou.  Další předvánoční činností bylo zdobení živého stromečku tradičními slaměnými 

ozdobami a sušeným ovocem. Adventní čas nám zakončila Ježíškova nadílka plná hezkých dárků. 

A aby tradic nebylo málo, hned začátkem nového roku jsme si povídaly o třech králích. Ti 

naši třídu skutečně navštívili – velký dík za to opět patří pedagogickým a personálním pracovníkům.  

Na konci ledna jsme navštívily ZŠ, kde na nás čekalo představení Kouzelník Waldini Duo a Sférické 

kino. 

V měsíci únor jsme s dětmi shlédli hudební představení „Dětským srdíčkům“. 

A protože únor patří karnevalům, ani my jsme nezůstaly pozadu. Tentokrát jsme karnevalový 

čas pojaly netradičně. Děti měly za úkol přijít v pruhovaném či puntíkovaném oblečení, dále v masce 

mravence. Poslední den karnevalového veselí byl pro děti uspořádán karneval, kde byly připraveny 

čtyři různorodé soutěže, při kterých děti upevňovaly svou tělesnou i rozumovou zdatnost. 

Protože se předškolním dětem krátil čas ve školce, navštívily jsme společně zdejší Základní 

školu, aby si naši předškoláci zkusili, jaké je to být prvňáčkem. I tohle vnímáme jako dobrý způsob, 

jak děti připravovat na novou roli školáka a usnadnit jim přechod do školy. Tím, že poznají prostředí 

a paní učitelky se jim do školy v září jistě půjde lépe.  Dále jsme v měsíci březnu shlédly divadelní 

představení pana Hrubce v ZŠ a představení „EKO – slabikář“, které bylo pro děti velmi poučné a 

motivovalo je k tomu, aby nebyly lhostejné k životnímu prostředí. Děti si zopakovaly, jak se třídí 



odpad, na co je který kontejner a co kam patří. 

V rámci projektu Celé Česko čte dětem za námi přijel pan Rolinek, dědeček jednoho z dětí, 

který nám přečetl pohádku „Mobil“. Vyprávěl nám, jak vypadala doba bez mobilů a počítačové 

techniky. To už si některé děti neuměly ani představit. Bylo to poučné a zároveň milé povídání. 

Předškolní děti měly možnost zúčastnit se 10 lekcí plaveckého kurzu, který se konal v 

Městských lázních v Novém Městě na Moravě, kam jsme s dětmi dojížděly linkovým autobusem. 

Děti se na plavání těšily a vždy odjížděly z plavání spokojené. 

Na naše pozvání k nám přijeli policisté z Nového Města na Moravě. Ukázali nám vybavení 

auta, čtyřkolku i jejich uniformy. Pro děti to bylo zajímavé – dozvěděli se mnohé nejen o vybavení, 

ale především o práci policisty. Měly možnost se poučit, že práce je to různorodá a pestrá a rozhodně 

nejde jen o „chytání zlodějů“.   

Další povedenou akcí bylo hudební divadlo, kde si děti zazpívaly a zatančily společně s paní 

muzikantkou. Staly se tak vlastně aktéry představení.   

Měsíc duben jsme zakončily tradičním pálením čarodějnic na školní zahradě, kde jsme 

symbolicky upálily čarodějnici. Dokonce nás i jedna čarodějnice navštívila! To bylo překvapení! 

Naštěstí to nebyla čarodějnice zlá, ale hodná.  Zapůjčila nám i kouzelnickou kouli, do které jsme 

mohly říct své tajené přání. Kdo ví, jestli se splní?! 

Měsíc květen jsme prožili kulturně, sportovně a gurmánsky. Děti měly možnost vidět 

loutkové divadelní představení pana Hrubce tentokrát s pohádkou „Zvířátka a loupežníci“. Další den 

jsme se účastnily druhého ročníku sportovní olympiády, na kterou jsme trénovaly celý rok. Mohly 

jsme předvést své tělovýchovné schopnosti na daných stanovištích. Děti si sportování užívaly a bylo 

zřejmé, že poctivý trénink přinesl ovoce.   

Další milou návštěvou byl jeden z tatínků, který si pro děti připravil ochutnávku sladkých 

waflí. Děti mu pomáhaly s přípravou, a role kuchařů je moc bavila.  Na závěr jsme dobrotu všichni 

ochutnali a pochutnali si. 

Na začátku měsíce nás ještě čekalo focení. S některými dětmi se budeme loučit, protože nám 

odcházejí do školy a společná fotka je pokaždé hezkou vzpomínkou.  Jednou z netradičních akcí byla 

společná akademie se Základní školou Slavkovice, kde děti zazpívaly a zatančily rodičům. Poté 

předškolní děti jely na výlet do Bystřice nad Pernštejnem do Edenu, kam jsme se vypravily vlakem z 

Nového Města na Moravě. Děti viděly spoustu domácích zvířat, které měly možnost nakrmit a 

roubené chalupy do kterých se mohly podívat. Na závěr si děti vytvořily na památku dřevěný přívěsek 

na krk. 



Ke konci června jsme si s dětmi udělaly piknik. Děti dostaly dobrotu a překvapením pro ně 

bylo dětské šampaňské, které jsme si vychutnaly v přírodě. 

Závěrečnou akcí bylo slavnostní vyřazení předškolních dětí v kulturním domě v Novém 

Městě na Moravě. Děti čeká velký krok – stanou se prvňáčky a my věříme, že jsou od nás na roli 

školáka dobře připraveny. Popřály jsme jim hodně úspěchů ve školních lavicích. 

Náš společný rok byl plný zážitků. Naučily jsme se mnoho nového, viděli několik krásných 

představení, spolupracovaly jsme s rodiči v rámci společných setkávání, poznávaly jsme tradice, 

trénovaly jsme schopnosti a dovednosti, děti navazovaly a upevňovaly svá dětská přátelství a 

společně jsme se moc bavily. Byl to úspěšný rok a nyní už dětem přejeme krásné prázdniny. 

Tento rok jsme se zapojily do projektů „Cvičíme se zvířátky“, „Celé Česko čte dětem“ a 

„Technické školky“. 



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Říjen Cvičný požární poplach 

 Návštěva moštárny ve Slavkovicích 

 Cirkusová show 

 Hudební vystoupení ZUŠ 

Listopad Lampionový průvod Slavkovicemi 

 Divadelní představení „S Bohoušem v lese“ 

Prosinec Keramika s paní Šperlovou – výroba dárečku pro rodiče 

 Návštěva Mikuláše, čerta a anděla 

 Divadelní představení pana Hrubce 

 Návštěva svaté Lucie 

 Glazování s paní Šperlovou – výroba dárečku pro rodiče 

Leden Návštěva Tří králů 

 Sférické kino 

 Kouzelník Waldini duo 

Únor Hudební představení „Dětským srdíčkům“ 

 Karneval 

Březen Návštěva ZŠ s předškolními dětmi 

 Divadelní představení pana Hrubce 

 Eko slabikář pana Urbana 

 Zahájení plavecké výuky 

Duben Čtení s panem Rolinkem 

 Cvičný požární poplach 

 Návštěva městské policie 

 Hudební pohádka 

Květen Divadelní představení pana Hrubce „Zvířátka a loupežníci“ 

 Sportovní olympiáda 

 Návštěva pana Řezníčka – vaření 



 Společné focení 

Červen Akademie se ZŠ 

 Výlet předškoláků – Eden, Bystřice nad Perštejnem 

 Čteme si pro radost, oslovena p. uč. Mrkosová 

 Slavnostní vyřazení předškolních dětí 

 Ukázka zvířecích trofejí 

 Piknik pro děti 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Karel Čapek Devatero pohádek 

Petr Behenský Aktivní učebnice dobrých mravů 

Lenka Rožnovská Škola pohádkového kouzlení 

Michal Černík Kykyryký kohoutek má rád slepičku 

Barbora Vajsejtlová O záhadném semínku 

Jaroslav Pacovský, Pavel Šrut, Jiří Šebánek Bob a bobek 

Pavel Čech O Čertovi 

Radomír Ráček O Čertu Matesovi 

Zbyněk Černík Mlsné medvědí příběhy 

František Hrubín Malá čarodějnice 

Jiří Kahoun Budulínek 

Milada Motlová Český špalíček 

Olga Hejná Jeď, modrý koníčku 

 

  



 
Společné pečení sladkých i slaných dobrot 

 

 

Karnevalové veselí nás baví 



 

Pálení čarodějnic u nás na zahradě 

 

 

Společná akademie se Základní školou Slavkovice 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

Školnice: Barbora Digrinová 

 

 

Kuchařka: Marie Hájková 

  



 



Třídní vzdělávací program Ježečci 

S JEŽEČKEM KRŮČEK ZA KRŮČKEM 

 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 2 

4leté 7 

5leté 15 

SVP 1 

Celkem 24 

 

Učitelky:     Školní asistenti:     

Marie Kastnerová    Jiřina Radiměřská 

Bc. Jitka Dvořáková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



V letošním školním roce navštěvovalo třídu Ježečků 24 dětí, 11 dívek a 13 chlapců. Věkové 

rozpětí je do 3 do 5 let. V září přišlo 11 nových dětí. Starší děti se už těšily na své kamarády. 

Náročnější začátek měly nováčci. Vstup do nového neznámého prostředí, a k tomu ještě bez maminky. 

To bylo pro některé opravdu náročné a neobešlo se to bez slziček. V listopadu dvě děti odešly a místo 

nich přišlo jedno dítě ze třídy Housenek a druhé nastoupilo na začátku prosince. 

Vlídným a laskavým přístupem nakonec adaptační období proběhlo ke spokojenosti všech. 

Děti se díky hravým aktivitám postupně seznámily a zapojily do denního chodu mateřské školy. 

Společně jsme si hned na začátku vytvořili pravidla, která dávala dětem jistotu při pobytu v MŠ. 

Celým školním rokem jsme propojovali rozmanité činnosti do všech oblastí vývoje dětí. Děti 

se učily pomáhat svým kamarádům a být k sobě navzájem ohleduplnější. Mladší děti se učily od 

starších, kteří jim byli vzorem. Starší děti pomáhaly a byly oporou mladším dětem. Osvojily si 

sebeobslužné návyky a celkově se snažily dodržovat společně stanovená pravidla. Užívali jsme si 

společně různé akce, jako divadla, pohádky, projekty. Hojně bylo zařazováno prožitkové a situační 

učení, dopravní a polytechnická výuka. Vše probíhalo hravou formou, to proto, že hra je v životě dětí 

velmi důležitá. 

Prozkoumali jsme, co nám dává zahrada, pole, les, jak se mění barvy podzimu a voňavé plody. 

Vnímali jsme přírodu a její dary všemi smysly.  Rádi využíváme celoročně dary přírody. Letošní 

pestrý podzim k nám byl štědrý spoustou kaštanů, které nám shodil kamarád vítr a děti už jen sbíraly 

a sbíraly. V přírodě rozvinuly fantazii a sestavily krásné Land art stavby. Ve třídě potom hromadu 

kaštanů využily hravou formou se šablonami, k rozvoji zrakového vnímání, jemné motoriky   

i předmatematických představ. Zjistily, že na kaštany se dá i malovat. Vyzkoušely si také nelehký 

slalom s nákladem, který zvládly na jedničku. V zimě jsme pak kaštany darovali zvířátkům v lese. 

Děti se naučily pozorovat, co dělá vítr, déšť, mlha, jak vzniká bláto a příroda se pomalu chystá 

na zimu. V listopadu jsme se zúčastnili programu „Objevování podzimních darů lesa“ pod vedením 

lektorky Ing. Ivy Smutkové. Program probíhal v parku uprostřed města. Díky paní lektorce se děti 

ocitly uprostřed smíšeného lesa, který se pomalu ukládal k zimnímu spánku. Paní lektorka využívala 

prožitkové učení a děti mohly podzimní přírodu vnímat všemi smysly. 

Rozvíjeli jsme řečové schopnosti a jazykové dovednosti. Vedli jsme děti k odpovědnosti ke 

svému zdraví, k zvládání jednoduchých sebeobslužných úkonů. Snažili jsme se vytvářet zdravé 

životní návyky a postoje, vytvářet povědomí o mezilidských a morálních hodnotách, charakterizovat 

podzim hlavními znaky. Vedli jsme děti k orientaci v čase – den, noc, k poznávání hlásky na začátku 

slova, k uplatňování tvořivosti a fantazie při estetických činnostech, k posilování prosociálního 

chování ve vztahu k rodině, vnímání a přijímání základních hodnot ve společenství rodiny. 



Na adventní čas jsme se moc těšili. Přišel k nám s nadílkou Mikuláš. Děti si připravily malé 

čertovské vystoupení pro rodiče i ostatní členy rodiny. Čekání na Vánoce nám rychle ubíhalo, 

vyprávěli jsme si o lidových tradicích vyráběli vánoční ozdoby a dárečky. V KD jsme shlédli pohádku 

Ledové království.  V rámci programu Rozdávání radosti se děti z naší třídy vypravily na městský 

úřad v našem městě, aby popřály zaměstnancům hezké Vánoce a obdarovaly je svými výrobky. Těsně 

před svátky jsme shlédli Vánoční příběh, aneb cesta do Betléma. 

V zimním období jsme se zaměřili na rozvoj pohybových dovedností v oblasti hrubé i jemné 

motoriky, vedli jsme děti k osvojování si poznatků o tělovýchově a sportu, k upevňování citových 

vztahů k rodnému městu. V letošním roce si děti užily dostatek sněhu a zimních radovánek. Celý 

týden jsme věnovali sportování a soutěžím. Povídali jsme si o dlouholeté tradici lyžařských závodů 

v našem městě. Konečně nastal dlouho očekávaný den Párkové závody mohly začít. K radosti všech 

jsme zorganizovali párkové závody s tradiční odměnou, párkem s rohlíkem. Nesly se pod heslem: 

„Není nutné vyhrát, ale zúčastnit se“. Také jsme v zimních měsících navštívili sportovní halu kde si 

děti zahrály různé pohybové hry doplněné sportovními pomůckami a náčiním. Užili jsme si i průvod 

masek a masopustní veselí. 

Rozvíjeli jsme zájem o psanou podobu jazyka, fyzickou a psychickou zdatnost, vytvářeli 

základy pro práci s informacemi – knihy, obrazový materiál, počítače. Podporovali jsme pocit 

sounáležitosti s přírodou, interaktivní a komunikativní dovednosti. Vytvářeli jsme základní kulturní  

a společenské postoje. Dále jsme seznámili děti s řemesly a poznávali různé druhy materiálu. Vedli 

jsme děti k uvědomování si významu lidské práce pro život člověka. 

V jarním a letním období jsme posilovali radost z objevovaného, rozvíjeli ovládání 

pohybových dovedností. Děti si osvojovaly jednoduché poznatky o světě, o životě, o jarní přírodě  

a jejích proměnách. Dařilo se rozšířit povědomí o významu knihy v životě člověka. Přispěli jsme 

k rozvoji estetické a tvůrčí činnosti slovesné a literární. Vedli jsme děti k uvědomování si některých 

nebezpečí. Hravou formou jsme vytvořili povědomí o bezpečném chování v silničním provozu.  

V kulturním domě, jsme shlédli hudební představení, Čarovná pastelka. 

V březnu přišla do naší třídy asistentka pedagoga k integrovanému dítěti. Děti si procvičily 

paměť, pozornost, představivost a fantazii.  Rozvíjely manipulační schopnosti a kritické myšlení. 

Zaměřili jsme se na vytváření citových vztahů k rodině, budování estetického vztahu k životu, 

upevňování citových vztahů ke svému okolí, k živým bytostem, prohloubili jsme poznatky o ochraně 

bezpečí svého i druhých. Upevnili pocit sounáležitosti s živou i neživou přírodou. Poskytli jsme 

dětem dostatek podnětů k vytváření a upevňování poznatků o letním období. Seznámili jsme dětí s 

existencí jiných kultur a založili elementární povědomí o mořském světě. Vedli jsme děti k ochraně 

přírody.  Na školní zahradě a na vycházkách se děti mohly dostatečně pohybově realizovat na 



čerstvém vzduchu a prožitkově se vzdělávat. Byly zde také využity aktivity pro rozvoj a užívání 

environmentálního vzdělávání. Nezapomněli jsme ani na sport. Děti si na fotbalovém hřišti, pod 

vedením sportovců z SFK Vrchovina, mohly vyzkoušet, jaké je dát gól do brány, kličkování mezi 

kužely, ale i další pohybové hry a sportovní disciplíny. Navštívili jsme místní knihovnu s programem, 

Co spolkne žralok. 

 Květen je měsíc, kdy je jarní příroda v plném rozpuku, kvete spousta rostlin a květin, ale je 

také spojený se svátkem našich maminek.  Děti se naučily básničky, písničky pro své mámy, ale také 

láskyplně tvořily dárečky, kterými obdarovaly svoje maminky. 

Absolvovali jsme také druhý ročník školkové Olympiády na atletickém stadionu. Podařilo se 

nám uskutečnit výlet do mini Zoo v Novém Městě. Děti si zde prohlédly a nakrmily místní zvířata. 

Uskutečnilo se společné focení dětí.  Na závěr školního roku jsme si udělali v jedno slunečné 

dopoledne na školní zahradě zábavný piknik pro celou třídu. Paní učitelky připravily pro děti 

pohybové i tvořivé aktivity.  Rodiče přinesli pestré pohoštění. 

V letošním školním roce jsme se opět zúčastnili celorepublikového projektu Celé Česko čte 

dětem, do kterého se aktivně zapojili rodiče, i paní ředitelka. V průběhu roku jsme odeslaly výtvarné 

práce do soutěží – Požární ochrana očima dětí a Svět očima dětí. 

Díky dobré spolupráci s rodiči se nám dařilo všestranně děti rozvíjet a připravovat je na 

zvládnutí přiměřených nároků, které jsou na ně kladeny. Rozzářené dětské oči z úspěchů a nadšení  

z konaných akcí během školního roku nás naplňují radostí. V příštím školním roce se těšíme na nové 

společné zážitky. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Říjen Podzimní výstava v muzeu 

 Hudební vystoupení p. Drahotský 

 Cvičný požární poplach 

Listopad Návštěva včelařské výstavy Vůně medu 

 Výukový program – Lesoobjevování a dary podzimu 

 Divadelní představení O perníkové chaloupce 

 Rozsvícení vánočního stromečku v MŠ 

 Návštěva kina Ledové království 

 Výroba vánočních svícnů v Horácké galerii 

 Divadlo S Bohoušem po lese 

Prosinec Mikulášská nadílka 

 Divadlo pan Hrubec – Cesta do Betléma 

 Návštěva městské knihovny Vánoční tradice 

 Rozdávání radosti – návštěva MÚ s vánočním přáním 

Leden Párkové závody v MŠ 

 Návštěva sférického kina O zvířátkách 

 Sportovní hala – cvičení 

Únor Požární ochrana očima dětí – výtvarná soutěž 

 Hudební vystoupení Dětským srdíčkům 

 Karnevalový průvod po MŠ 

Březen Hudební představení v KD Čarovná pastelka 

 Návštěva Horáckého muzea – Velikonoce 

 Představení Ekologický slabikář 

Duben Cirkusové představení – Šou se zvířátky 

 Tvoření z keramiky v Horácké galerii 

 Beseda s městskými strážníky 

 Cvičný požární poplach 

 Čarodějnické tančení na školní zahradě 

Květen Návštěva městské knihovny – Co spolkne žralok 

 II. ročník Olympiády 



 Divadlo pan Hrubec zvířátka a loupežníci 

 Sportovní fotbalové dopoledne 

 Výlet do mini Zoo 

 Společné focení 

Červen Den dětí na zahradě 

 Projekt v Městské galerii 

 Den zdraví v městské nemocnici 

 Piknik pro děti z Ježečků 

 Slavnostní oběd s dárečkem 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

L. Špaček Dědečku vyprávěj 

Z. Miller O modrém kocourkovi 

B. Paterson Pohádky z liščího lesa 

Z. Štebská Filípek 

F. Nepil Já Baryk 

I. Pabst Příběhy o zvířátkách 

B. Hamblin Flandil ve školce 

Z. Šiborová Pekelníci uličníci 

B. Vojsejtová Vánoce za dveřmi 

J. Kahoun Chumelení 

M. Kratochvíl Františkova velká kniha pohádek 

V. Čtvrtek O hajném Robátkovi 

L. Špaček Dědečku ještě vyprávěj 

E. Petiška Dobrodružství malých cestovatelů 

M. Nesvatba Kuře Cupity 

P. Stoličný Pohádky o dopravních značkách 

M. Kratochvíl Fanfárie 

V. Čtvrtek Říkání o víle Amálce 

B. Říha Honzíkova cesta 

 



Kaštánkobraní 

 

 

Vánoční pečení 



 

Párkové závody 

 

 

Karneval 



 

Cirkus 

 

 

Návštěva muzea 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

 

Kuchařka Alena Jelínková chystá dětem svačiny, nápoje na zahradu, vydává obědy 

 

 

Školnice Jana Pejchlová má na starosti čistotu a úklid školky, vzorně pečuje o naši zahradu 

  



 



Třídní vzdělávací program Krtci 

CHCEME SI HRÁT, UČIT SE A SMÁT 

 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 15 

4leté 8 

5leté 1 

SVP 1 

OŠD 1 

Celkem 24 

 

Učitelky:     Školní asistenti:     

Marcela Bizoňová.    Marie Balabánová 

Eva Tulisová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



V letošním roce 2022-2023 došlo v naší třídě Krtků k velké obměně dětí. Děti, které dosáhly 

předškolního věku, přestoupily do předškolní třídy Zajíců a místo nich k nám nastoupilo 16 zcela 

nových kamarádů, z tohoto 15 bylo tříletých. Jeden chlapec se z důvodu špatného odloučení od rodičů 

odhlásil z docházky a byl nahrazen dívkou, která od prvopočátku z adaptací neměla žádný problém. 

Ve třídě nám zůstalo jedno integrované dítě, které se stalo v tomto školním roce předškolákem. 

K němu přiřazená paní asistentka se mu po celý rok nadstandardně věnovala a připravovala ho na 

vstup do školy. 

Je dobré opětovně se zmínit, že výborné klima mezi učitelkami a asistentem pedagoga mělo 

pozitivní dopad na chod třídy po celý školní rok. Třída se hemžila malými ratolestmi, adaptace nebyla 

z počátku pro některé zrovna ideální, ale i přesto jsme společně dokázali vytvořit prima partu 

kamarádů, která nám svým úsměvem dávala najevo svoji spokojenost a pohodu. 

Z kraje podzimu se z naší třídy opět stala volební místnost, a tudíž tomu musel být uzpůsoben 

její provoz, který se ale po volbách vrátil do svých kolejí.  

Od začátku školního roku jsme děti připravovali na 2.ročník školní olympiády, kde jsme 

trénovali 5 disciplín – pěti-skok, hod do dálky, skok v pytli, překážkovou dráhu a štafetový běh. Cílem 

bylo rozvíjet sportovní všestrannost dětí a radost z pohybu. Maskotem této celoškolkové akce 

nechyběl klokan, který byl zpestřením této krásné akce. 

Název třídního programu pro tento školní rok jsme nazvali „Chceme si hrát, učit se a smát“, 

jehož název nese celou pointu dětského života. Cílem bylo chovat se zdvořile, přistupovat k druhým 

lidem i k dětem bez předsudků, s úctou k jejich osobě, vážit si jejich práce a úsilí, uplatňovat své 

individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého, přijímat a uzavírat kompromisy, řešit 

konflikt dohodou, požádat o pomoc, vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat, všímat si, 

záměrně se soustředit na činnost a udržet pozornost.   Vytvořili jsme třídní rituály – přivítací pozdrav 

s očním kontaktem, otočení hrnečku v rámci pitného režimu, znělku pro zahájení úklidu při hře, 

narozeninový rituál, četbu před odpočinkem a relaxační hudbu. 

V tomto školním roce naše třída pokračovala ve 3 projektech – Svět nekončí za vrátky, cvičíme 

se zvířátky, Celé Česko čte dětem a projekt Technické školky. 

Cílem projektu „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky.“ bylo, aby se děti naučily mít 

rády pohyb a vnímaly ho do budoucna jako přirozenou součást života.  K projektu nechyběla hymna 

„Sportujeme“, kterou při cvičení děti zpívaly. Dalším pokračujícím projektem „Celé Česko čte 

dětem“ bylo budovat pevné vazby v rodině prostřednictvím společného čtení, podpořit tak čtenářskou 

gramotnost a vytvářet kladný vztah dětí ke knize. Posledním projektem naší třídy byly Technické 

školky, jejichž cílem bylo hravou formou, přiměřenou věkovým možnostem dětí, podporovat 



a rozvíjet jejich technické myšlení, tvořivost, manuální zručnost a verbální schopnosti. 

V podzimním integrovaném bloku s tematickým celkem Pavučina přátelství si děti zvykaly 

na nové sociální prostředí, vzájemně se poznávaly, učily se respektovat v kolektivu, dodržovat 

stanovená pravidla, získávaly pocit pohody a bezpečí. Vedli jsme děti ke spolupráci a vzájemné 

pomoci, seznamovali je s prostředím, okolím mateřské školy a s ekosystémem – les, pole, zahrada. 

Společně jsme si nastavili pravidla, které jsme celý rok utužovali. 

V zimním integrovaném bloku s tematickým celkem Sníh a mráz pálí nás, jsme dětem ve třídě 

vytvořili pohodovou předvánoční atmosféru, prožívali jsme radost z příchodu Mikuláše, vyzdobili 

třídu a vyrobili přáníčka a dárečky pro své blízké. Podpořili jsme pěkné mezilidské vztahy, poznávali 

jsme zimní krásy přírody, zimní sporty a jiné sněhové radovánky. Děti jsme vedli k uvědomění si 

důležitosti péče o zvířátka v zimním období. Vnímali jsme všemi smysly a vyzkoušeli si vlastnosti 

sněhu a ledu. Zimu jsme zakončili karnevalovým veselím, kdy se naše děti proměnili za sněhuláky. 

V jarním integrovaném bloku s tematickým názvem Květy jara, jsme vnímali, že všechno 

kolem nás se mění a proměňuje, svět má svůj řád, je rozmanitý a pozoruhodný. Seznámili jsme děti 

s lidovými zvyky a tradicemi jarních svátků, poznávali jsme život domácích zvířat a podporovali 

řečové schopnosti dětí. Nezapomněli jsme připomenout správná pravidla chování v dopravních 

situacích. 

V posledním integrovaným bloku s tematickým celkem Jedeme, plujeme, letíme…, jsme 

vytvářeli pozitivní vztah k přírodě, seznámili děti s letním obdobím a jeho rozmanitosti, osvojili si 

dovednosti k podpoře zdraví a bezpečnosti a uvědomovali jsme si důležitost mít někoho rád. Byly to 

naše poslední chvilky, které jsme spolu prožívali, protože jak už tak život plyne, něco pěkného musí 

skončit, aby něco nového mohlo začít :)  

 Vzdělávací aktivity byly v závislosti na počasí a individuálních potřebách dětí realizovány 

ve venkovních prostorách na čerstvém vzduchu.  Po celou dobu měli děti dostatečný prostor ke své 

hře, která byla dominantou a prolínala se všemi činnostmi. Společně jsme se učili všímat si problémů 

spojených při soužití v kolektivu, s dopomocí vést děti k jejich řešení, k pomoci druhým, k rozvoji 

svého osobního já. V průběhu celého roku byla dětem připomínána pravidla bezpečného chování jak 

při pobytu uvnitř mateřské školy, tak při pobytu venku, zahradě či vycházce. Pravidelně byla 

zařazována prevence rizikového chování. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Třídní schůzky 

Říjen Cvičný požární poplach 

 Hudební program ZUŠ Žďár nad Sázavou – Smíšek málem pirátem 

Listopad Edukativní program Podzimní objevování darů lesa 

 Výstava medu v Horácké galerii 

 
Četba z projektu Celé Česko čte dětem – návštěva divadelního 

představení v ZUŠ 

 Četba z projektu Celé Česko čte dětem 

 Rozsvícení vánočního stromku na školní zahradě 

 Návštěva kina v KD Ledové království 

 Divadélko S Bohoušem po lese – Aneta Vavřinková 

 Četba z projektu Celé Česko čte dětem 

Prosinec Mikulášská nadílka 

 
Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Nejkrásnější pohádky před 

spaním 

 Divadlo Honzy Hrubce – Vánoce aneb cesta do Betléma 

 Vánoční tvoření s rodiči a dětmi 

 Vánoční posezení u stromku 

Leden Návštěva místního kostela – Betlém 

 Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Ovečka Nina a jiné pohádky 

 Sférické kino – Naši kamarádi zvířátka 

Únor Hudební představení – Dětským srdíčkům 

Březen Čarovná pastelka v KD 

 Výstava Velikonoc v Horáckém muzeu 

 Ekologický slabikář – Ivan Urbánek 

Duben Show se zvířátky – p.Paldusová 

 Návštěva Městské policie v MŠ 

 Cvičný požární poplach 

 Návštěva MŠ Drobného – mořský svět ve Snouzelenu 

 Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Linka a bod 

Květen Sportovní dopoledne na fotbalovém hřišti 



 Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Dobrou noc tlapky 

 Divadlo Honzy Hrubce – Zvířátka a loupežníci 

 Olympiáda 

 Cvičení ve Sportovní hale NMnM 

 Četba z projektu Celé Česko čte dětem – Červená Karkulka 

 Společné fotografování 

Červen MDD – výlet do Slavkovické školky 

 Piknik na zahradě 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

František Zacharník Pohádky o princeznách 

Jan Lebeda Medovníček a jeho nemocnice pro zvířátka 

Emma Hůlová Kaštánek a Žaloudek 

Zdeňka Šiborová Pekelníci uličníci 

 Nejkrásnější pohádky před spaním 

Rebo productions Medvědí Vánoce 

Maren von Klitzingová Pohádky před spaním 

Petr Stančík Pohádky pro nemocné broučky 

Nakladatelství Sun Babička vypráví 

Susa Hammerle Místo, které znám Nemocnice 

Eduard Petiška Dobrodružství malých cestovatelů 

Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj 

Eduard Petiška Martínkova čítanka a dvě klubíčka pohádek 

Jan Lebeda Medovníček, Medulka a Medulínek 

 

  



 

Čekání na Mikuláše 

 

 

Těšíme se na Vánoce 



 

Výlet za kamarády do „Slavkovické školky“ 

 

Přípravy na olympiádu 

 



 

Sportovní dopoledne na fotbalovém hřišti 

 

 

Naši provozní zaměstnanci Zdenka Jamborová a Jitka Stará 

  



  



Třídní vzdělávací program Myšky 

MYŠIČKO MYŠ, POJĎ KE MNĚ BLÍŽ… 

 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 9 

4leté 14 

5leté 2 

Celkem:  25 

 

Učitelky: 

Marie Gerišerová 

Hana Martinková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 

Aktualizace: 12.9.2022 přeřazen 1 chlapec na MŠ Drobného 

                      27.2. 2023 nastoupil 1 chlapec s OŠD  



Naše třída nastoupila svůj provoz s počtem 25 dětí. Ve věku 3-5 let, z toho 2 předškoláci. Hned 

v září jeden chlapec přestoupil na MŠ Drobného a v únoru nastoupil nový chlapec – předškolák. U 2 

chlapců byla adaptace zdlouhavá, docházka do MŠ občasná. 

Podzimní pobyty venku jsme z počátku trávili na školní zahradě z důvodu adaptace dětí, 

později vycházkami, kde jsme poznávali okolí MŠ. S radostí jsme ve třídě uvítali novou troubu 

k pečení pro děti, kterou jsme hned vyzkoušeli a upekli jsme si brambory, štrůdl, jablíčka… 

V podzimních dnech nechyběla různá divadla, ani sportovní akce. Velkým zážitkem pro nás byla 

filmová pohádka Ledové Království v kině KD.  

Příchodem Mikuláše jsme přivítali předvánoční čas, zhlédli program v knihovně, při vycházce 

jsme navštívili předvánoční jarmark v muzeu. Již tradičně zavítalo do naší MŠ Dřevěné divadlo 

Honzy Hrubce s Vánoční pohádkou „Cesta do Betléma“. 

Naše děti rozdávaly radost nejen starším lidem při vystoupení s čertovským programem 

v DPS, ale i zpěvem koled bývalým učitelkám MŠ a lidem se ZTP v Komunitním domě seniorů. 

V naší třídě tradičně nechyběla besídka s čertovským vystoupením, všechny přítomné jsme zde 

pohostili vlastnoručně vyrobenými perníčky. Novým zážitkem pro všechny děti ze školky bylo 

rozsvícení vánočního stromečku před budovou MŠ za přítomnosti paní ředitelky. Po vánočním čase 

jsme prožívali příchod tří králů s jejich zvyky a obyčeji. V zimních měsících si děti užívaly her na 

sněhu, bobování, koulování, staraly se o ptáčky – krmení v krmítku. 

Konec zimy jsme ukončili karnevalovým veselím ve společném průvodu masek, který prošel 

celou naší školkou. V tomto období se v našem výtvarném kabinetu začalo budovat umyvadlo na 

výtvarné aktivity dětí. 

V jarních měsících jsme se začali průběžně připravovat na olympiádu MŠ. Nacvičovali jsme 

disciplíny a rozvíjeli fyzickou zdatnost dětí a radost z pohybu. Dalším nezapomenutelným zážitkem 

byl čarodějnický den. Děti se seznamovaly s čarodějnickými kouzly a zaříkávadly. Vyvrcholením byl 

rej na školní zahradě s předváděním masek a tancem. V dubnu nás netradičně navštívil cirkus Paldus. 

Ve spolupráci s rodiči se uskutečnila beseda o myslivosti. Děti si prohlížely trofeje zvířat a získávaly 

nové poznatky o lese a zvěři. Nastalo období Velikonoc, kdy jsme se seznamovali s jejich tradicemi 

a vyráběly přírodní dekorace, které si děti odnesly domů. Duben je měsícem bezpečnosti – děti si 

vyslechly přednášku od příslušníků městské policie, také proběhl cvičný požární poplach, který zvýšil 

povědomí děti o evakuaci o případném požáru. Mimo jiné proběhl den otevřených dveří a dále 

sportovní dopoledne s fotbalisty na stadionu. 

Na den matek si děti připravily velké překvapení pro rodiče v podobě pásma básní, písní a 

cvičení s hudbou. Pohoštění mělo podobu rukodělně zdobeného dortu. V tomto období navštívila 



třídu myšek paní s interaktivní hudební pohádkou – tato pohádka dala dětem možnost se aktivně 

hudebně příběhu účastnit. 

Předškoláci měli možnost navštěvovat plavecký kurz. V rámci ochrany zdraví dětí nás 

navštívila maminka jednoho z dětí s programem zdravovědy. Děti si vyzkoušeli obvazování končetin 

kamaráda a masáž srdce na figuríně. Naši třídu navštívila také paní ředitelka se cvičebním programem 

a překrásnou pohádkou „Linka a Bod“. 

Poté nastal dlouho očekávaný a připravovaný den olympiády, který naplnil velká očekávání 

dětí a který si velmi užily. Po celou dobu akce nás doprovázel a povzbuzoval maskot klokan.  

Při našem třídním výletu vláčkem do Maršovic jsme navštívili statek, kde jsme se seznámili s 

různými domácími zvířaty. Domácí zvířata žijí v domě jednoho chlapce, který nám o nich vyprávěl. 

Byly to zajímavé a poučné okamžiky pro naše děti. Kromě toho jsme měli připravené různé hry a 

soutěže, které pro nás rodiče přichystali. Po vyčerpávajících aktivitách jsme si mohli vychutnat 

zmrzlinu a hranolky. 

Další událostí, kterou jsme oslavili, byl den dětí. Pro tuto příležitost jsme si připravili 

stopovanou s hledáním pokladů. Děti byly nadšené, jak hledaly ukryté předměty a odhalovaly 

tajemství. Samozřejmě jsme si také dopřáli osvěžující nanuky a meloun. 

Následný výlet vlakem do Edenu v Bystřici nad Pernštejnem byl velmi vzrušující. Navštívili 

jsme tradiční domečky, jako je kovářství a pekařství. Děti byly fascinovány tím, jak se v minulosti 

vyráběly různé věci a potraviny. 

Mimoto se děti účastnily vystoupení na Nova Civitas, kde jsme byli svědky prezentace 

hudebně-pohybového vystoupení „Popeláři“. Bylo to velmi zábavné a poučné zároveň. 

Naši předškoláci měli také svůj velký den – stužkování. Společně se zástupci města jsme se 

rozloučili v kulturním domě s mateřskou školou. Byla to dojemná chvíle plná emocí. 

Abychom završili školní rok, uspořádali jsme piknik na školní zahradě. Děti zazpívaly a 

zatancovaly před ostatními a ukázaly své dovednosti. Následovaly sportovní soutěže, které rozvíjely 

dětské schopnosti a soutěživost. Po fyzické námaze jsme si všichni sedli, abychom si připomněli a 

zhodnotili uplynulý školní rok. 

Kromě těchto konkrétních událostí jsme také pravidelně pořádali třídní schůzky pro různé 

věkové kategorie. 

Celoročně se angažujeme v různých aktivitách, které přispívají ke komplexnímu rozvoji 

našich žáků. Jednou z našich činností jsou pravidelné třídní schůzky, které pořádáme pro různé 

věkové kategorie. Na těchto setkáních se zaměřujeme na specifické potřeby a zájmy jednotlivých 



skupin žáků, abychom jim mohli poskytnout vhodnou podporu a prostředí pro jejich učení a růst. 

Rovněž jsme se zapojili do projektu "Celé Česko čte dětem", který si klade za cíl podporovat 

čtenářství u dětí. Pravidelně čteme dětem zajímavé příběhy a knihy, rozvíjíme jejich literární 

dovednosti a podporujeme lásku k četbě. Tento projekt nám umožňuje sdílet radost z příběhů a 

vytvářet prostředí, kde se děti mohou plně ponořit do světa fantazie a příběhů. 

Dalším projektem, na kterém se aktivně podílíme, je "Svět nekončí za vrátky, cvičíme se 

zvířátky". Tento projekt nás přivádí do světa zvířat a přírody. S dětmi se učíme o různých druzích 

zvířat, jejich životním prostředí a péči o ně. Společně provádíme různé cvičení a aktivity, které nám 

umožňují lépe porozumět světu zvířat a vnímat jejich důležitost pro ekosystém. 

Pravidelně také navštěvujeme Snoezelen ve třídě Zajíců. Snoezelen je speciální prostředí, 

které stimuluje smyslovou zkušenost dětí. Při těchto návštěvách děti prožívají relaxaci, odpočinek a 

rozvoj smyslového vnímání. Prostřednictvím různých materiálů a technik podporujeme jejich 

smyslovou citlivost a vnímání světa kolem nich. 

Navíc máme pravidelné návštěvy sportovní haly, kde děti mají možnost projevit svou fyzickou 

zdatnost a aktivně se pohybovat. Sportování a pohyb jsou důležité pro správný vývoj a zdraví dětí.  

Při těchto návštěvách se děti zapojují do různých sportovních her a cvičení, které rozvíjejí jejich 

fyzické schopnosti a sociální dovednosti. 

Tyto celoroční aktivity nám umožňují poskytnout našim žákům bohatý a rozmanitý vzdělávací 

program, který podporuje jejich celkový rozvoj a zároveň je motivuje k aktivnímu a radostnému učení. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Logopedické vyšetření – SPC Březejc 

Říjen Požární poplach v Mš 

 Poznávání exotického ptactva (návštěva u prarodičů – u Řádků ) 

 Hudební vystoupení ,,Piráti“- ZUŠ Žďár nad Sáz. 

Listopad Medová výstava- divadlo ,,Včeličky a Indiáni“ 

 Lesní školka v Mš, poznávání života v lese 

 Pohádka ,,O perníkové chaloupce“, ZUŠ v Novém Městě na Mor. 

 Rozsvícení a zpívání koled u stromečku v Mš 

 Filmová pohádka v KD - ,, Ledové království“ 

 Divadelní představení ,,S Bohoušem po lese“ 

 Návštěva knihovny s vánočním programem 

 Besídka pro rodiče – pásmo písní a tanečků k Mikuláši 

Prosinec Návštěva Mikuláše s nadílkou v Mš 

 Vystoupení s pásmem písní a koled v DPS, obdarování přáníčkem) 

 Divadlo J. Hrubce ,,Pohádka o Ježíškovi“ 

 Rozdávání radosti- Kodus (zpěv koled ) 

 Posezení u vánočního stromečku v Mš - „ Zvyky a obyčeje“ 

Leden Návštěva Horácké galerie - „Tři králové“ 

 Sférické kino - Polaris 

Únor Divadlo „Dětským srdíčkům“ 

 Návštěva knihovny - ,,Zimní sporty“ 

 Masopustní průvod celou Mš 

Březen Hudební představení v KD - ,,Kouzelná pastelka“ 

 Myslivost pro děti (přednáška rodiče od dítěte ze třídy) 

 Divadelní představení – Ekologický slabikář 

 Horácká galerie – Velikonoce 

Duben Cirkus Faldus – Šou se zvířátky 

 Návštěva Městské policie v Mš 

 Návštěva sportovní haly 

 Cvičný požární poplach 



 Den otevřených dveří v Mš 

 Čarodějnický rej na školní zahradě 

Květen 
Návštěva paní řed. se cvičebním programem a četbou dětem z knihy 

Linka a bod 

 Dopoledne s fotbalisty – disciplíny na stadioně 

 Hudební pohádka v Mš 

 Divadlo J. Hrubce ,, Zvířátka a loupežníci“ 

 Olympiáda – plnění sportovních disciplín 

 Zdravověda - (přednáška rodičem dítěte) 

 Besídka pro maminky s vystoupením dětí 

 Focení dětí v Mš 

Červen Oslava MDD s hledáním pokladu 

 Výlet předškoláků do Edenu 

 Četba pí. učitelky ze třídy Ježků pohádky „O červené Karkulce“ 

 NOVA CIVITAS – vystoupení dětí na píseň „Popeláři“ 

 Stužkování předškoláků v KD 

 Piknik třídy Myšky na zahradě MŠ 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Eduard Petiška Pohádkový dědeček 

Vratislav Šťovíček Mini pohádky Skřítka námořníka 

Edita Plicková Nejkrásnější České pohádky 

Dagmar Šotnerová Adventní čas 

Věra Faltová Hvězda, co se nezdá 

Nakladatelství Fortuna Česká čítanka pro nejmenší 

Markéta Zinerová Linda, kočka zahradní 

Jindřiška Ptáčková Čarodějnice Hruběna a tři tajtrdlíci 

Arnold Lobel Kvak a Žbluňk jsou kamarádi 

Ondřej Sekora Knížka Ferdy Mravence 

 

  



 
Děti a paní učitelky z Myšiček 

 

 

Karnevalové veselí 



 

Čarodějnický rej masek 

 

 

Tvoření dárku pro maminky 



 

Elektronická hráčka vláček – děti moc baví 

 

 

Sportovní dopoledne s fotbalisty 



 

Naše paní školnice 

 

 

Naše paní kuchařka 

 

  



  



Třídní vzdělávací program Zajíci 

VE ŠKOLCE SE NENUDÍME, SPOLEČNĚ 

SVĚT OBJEVÍME 

 

 

 

 

Počet dětí ve třídě 

5leté 23 

6leté 1 

OŠD 1 

Celkem 24 

 

Učitelky: 

Mgr. Lenka Horáková    

Šárka Tulisová, DiS.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



Nový školní rok 2022 – 2023 začal ve čtvrtek 1. září 2022. Paní učitelky jsou: Mgr Lenka 

Horáková, Šárka Tulisová. Do třídy Zajíců chodí 24 dětí, z toho 17 dívek a 7 chlapců. Jedna dívka je 

z Divišova, jeden chlapec z Křídel, jeden z Rokytna, ostatní děti jsou z Nového Města na Moravě. 

Děti začaly od září využívat výtvarný koutek, který pro ně paní učitelky přichystaly v přípravném 

týdnu. Během školního roku byl dovybaven snoezelen o kuličkový vodní válec a čichovník. 

Děti v rámci projektu Technické školky využívají ve třídě dílničku k rozvoji polytechnické 

tvořivosti. Dále jsme zapojení do projektu Celé Česko čte dětem.  Rodiče dětí chodili do třídy číst 

dětem pohádky. Jedna maminka četla dětem o psovi Bronovi a jeho dobrodružstvích. Připravila pro 

děti vyrábění pejska. Další maminka četla říkanky na procvičování hlásek a spojila to s různými úkoly 

a cvičením. V listopadu si po čtení pohádek o Rákosníčkovi děti vyrobily krásného šnečka. V novém 

roce jsme každý měsíc měli na návštěvě některou maminku, která nám přišla číst. V květnu dětem 

četla i paní ředitelka, která je seznámila a prakticky ukázala cvičení pilates. V červnu v rámci tohoto 

projektu se vystřídaly paní učitelky na třídách. K nám přišla paní učitelka z Krtečků Eva Tulisová a 

četla o Hejkalovi. 

Hned v září pro celou organizaci připravili trenéři SFK Vrchovina fotbalové dopoledne. 

Turnaj proběhl ve sportovní hale. Děti se s nadšením účastnily zápasů s ostatními třídami. Hrálo se 

pro radost z pohybu, proto vítězi byli všichni hráči. Pravidelně jsme sportovní halu navštěvovali. Děti 

vždy rády cvičily, velmi se jim líbily hodiny, které vedl trenér SFK Vrchovina pan Chmelík. V květnu 

pro děti opět fotbalisté nachystali hezké sportovní dopoledne na fotbalovém stadiónu. Koncem května 

se děti s nadšením účastnily Olympiády, která prověřila sportovní dovednosti všech – a vítězi byli 

samozřejmě všichni.  

Shlédli jsme hudební představení ZUŠ Žďár nad Sázavou Pirátská pohádka, kde jsme se 

seznámili nejen s dějem pohádky, ale také s různými hudebními nástroji. Velice se dětem líbila 

pohádka O perníkové chaloupce divadélka Srdíčko, na které jsme byli v Podpalubí ZUŠ. V listopadu 

nechyběla naše účast na oblíbené výstavě Vůně medu. V prosinci si děti prohlédly v Horácké galerii 

výstavu, kde se inspirovaly a samy si vytvořily sochu. Před Vánocemi jsme se seznámili s Vánočním 

příběhem v podání Dřevěného divadla Honzy Hrubce. 

Na začátku ledna jsme se byli podívat v novoměstském kostele na betlém a při té příležitosti 

jsme si prohlédli celý kostel. V Horácké galerii čekali na děti umělci z Hradce Králové, aby si s nimi 

mohly vyrobit matrici pro tisk a potom si vlastní obrázek také vytisknout. Do kulturního domu přijela 

hudební skupina s programem Čarovná pastelka – cesta kolem světa, kde děti procestovaly 

s písničkami celý svět a ještě si domů odnesl každý CD. Dále se děti v březnu dozvěděly v programu 

Ekologický slabikář něco o přírodě, proč si jí vážit, proč ji chránit, jak třídit odpad, což si i prakticky 

vyzkoušely. Všechny děti i paní učitelky velice zaujal program  Šou se zvířátky, se kterým za námi 



přijeli umělci z Nymburka. Dovezli si s sebou 2 pejsky a opičku Žofku, se kterou se děti měly 

možnost vyfotit. V květnu se děti seznámily se všemi obory na ZUŠ v rámci akce ZUŠ Open. Shlédly 

divadlo Zvířátka a loupežníci, které zahrál Jan Hrubec. Na konci května K nám přišly paní z Portima 

s programem Lily a Momo o kamarádství. 

V lese Koruna pro děti byl připraven program Podzimní objevování darů lesa, kde jsme se 

dozvěděli spoustu věcí o přírodě a také jsme si vyzkoušeli různé aktivity. Během celého roku jsme 

s dětmi chodily do přírody, hlavně do nedalekého lesa Ochoza, kde děti pracovaly s přírodninami, 

učily se rozeznávat stromy, šišky, drobné živočichy, cestou zemědělské plodiny, luční květiny. 

Děti vyráběly z hlíny v DDM s paní Alenou Sobotkovou hezké výrobky jako skřítek 

podzimníček, vánoční svícen, čert a nesměl chybět dárek pro maminku – krásná květina, posledním 

výrobkem celého kurzu keramiky byla před Velikonocemi kraslice na zavěšení. 

Na jaře jsme navštívili pana starostu na radnici, kterou jsme si prohlédli. Dále jsme se byli 

podívat na rehabilitaci v nemocnici, kde jsme měli možnost vidět, jak pacienti cvičí a také si něco 

vyzkoušet. V nemocnici jsme se také byli podívat na Dni zdraví, což se nám velice líbilo. Jako výlet 

jsme pojali exkurzi v čističce odpadních vod, kde jsme viděli, jak se odpadní přečištěná voda znovu 

dostává do přírody. 

Od konce března do začátku června se děti účastnily 10 lekcí plaveckého kurzu v Městských 

lázních. Děti se vždy do vody velice těšily a bylo vidět, jaké pokroky dělají. Však v poslední lekci, 

když malí plavci měli skákat do plaveckého bazénu, tak téměř všichni skákali nebojácně z bloku. 

V červnu jsme jeli vlakem na výlet do Bystřice nad Pernštejnem do Edenu. Tam jsme si vše 

prohlédli, byli jsme se podívat ve starých roubenkách, u babky kořenářky, v domku tkalce. Viděli 

jsme spoustu domácích zvířat, které děti měly možnost krmit. Děti si z dílničky, která pro ně byla 

nachystaná, odnesly dřevěný přívěsek na krk. 

V červnu jsme využívali hezkého počasí k delším vycházkám, ale i ke hrám na školní zahradě. 

Samozřejmě nechybělo koupání v našem bazénu. A již byl konec měsíce a my všichni jsme se moc 

těšili na prázdniny. Hlavně ať si je užijeme ve zdraví. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Horácká galerie - Strašidla 

 Fotbalové dopoledne ve sportovní hale – SFK Vrchovina 

Říjen Keramika 

 Horácké muzeum – Podzimní výstava 

 Celé Česko čte dětem 

 Sportovní hala – program trenéra SFK Vrchovina 

 ZUŠ Žďár nad Sázavou – Pirátská pohádka 

Listopad Keramika – vánoční svícen 

 Výstava Vůně medu 

 Podzimní objevování darů lesa 

 Divadlo Srdíčko – O perníkové chaloupce 

 Celé Česko čte dětem 

 Sportovní hala 

 Rozsvěcení stromečku 

 Kino v KD – Ledové království 

 S Bohoušem do lesa – divadlo v MŠ 

 Celé Česko čte dětem 

 Adventní odpoledne - besídka 

Prosinec Knihovna - Vánoce 

 Keramika 

 Dřevěné divadlo Jana Hrubce - Vánoční příběh 

 Výstava řemesel v Horáckém muzeu 

 Horácká galerie – Člověk, vlnovka, socha, obrys 

 Sportovní hala 

Leden Betlém v místním kostele - prohlídka 

 Celé Česko čte dětem 

 Celé Česko čte dětem 

 Horácká galerie – Ledy a taje 

 Sportovní hala 

 Sférické kino 



 Horácká galerie – tisk obrázku z vlastní matrice 

Únor Keramika – květina pro maminku 

 Hudební představení „Dětským srdíčkům“ 

Březen Návštěva I. ZŠ 

 Návštěva II. ZŠ 

 Čarovná pastelka – Cesta kolem světa 

 Sportovní hala 

 Keramika – výroba velikonočního vajíčka 

 Ekologický slebikář 

Duben Šou se zvířátky 

 Knihovna - Jarní svátky 

 Celé Česko čte dětem 

 Horácké muzeum – velikonoční tradice a zvyky 

 Celé Česko čte dětem 

 Beseda s členkou městské policie 

 Požární poplach 

 Sportovní hala 

Květen Návštěva novoměstské radnice a starosty NMNM 

 Sportovní dopoledne SFK Vrchovina 

 Celé Česko čte dětem – paní ředitelka 

 ZUŠ Open 

 Dřevěné divadlo Jana Hrubce 

 Olympiáda 

 Sportovní hala 

 Portimo – Lily a Momo 

Červen Den dětí 

 Návštěva rehabilitačního oddělení 

 Výlet do Edenu v Bystřici nad Pernštejnem 

 Celé Česko čte dětem – paní uč. z Krtečků 

 Celé Česko čte dětem 

 Den zdraví v nemocnici 



 Návštěva v ČOV 

 Sportovní hala 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Jiří Šandera Co mě čeká ve školce 

František Hrubín Dvakrát sedm pohádek 

Marek Bečka Buchty a loutky dětem 

Eduard Petiška Dětská čítanka 

Jan Malík  Míček Flíček 

Marie Kubátová Pohádky lesního ticha 

Jiří Trnka Zahrada 

V. Sutějev  Pohádky se zvířátky 

Jiří Kahoun Příhody včelích medvídků 

Jiří Kahoun Jak se mají včelí medvídci 

Jiří Kahoun U všech čertů 

Šárka Váchová Vánoční koleda 

Oldřiška Ciprová Špalíček pohádek 

Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky Křemílka a Vochomůrky 

Josef Lada O chytré kmotře lišce 

A. Macho Gerda - příběh velryby 

K. J. Erben Pohádky 

Otfried Preussler Malá čarodějnice 

Josef Čapek Povídání o pejskovi a kočičce 

Josef Kolář Z deníku kocoura Modroočka 

Iva Procházková Eliáš a babička z vajíčka 

Jana Burešová Bylinkové pohádky 

Ondřej Sekora Knížka Ferdy Mravence 

 



 

Výlet k Hornímu dvoru se nám vydařil 

 

 

Prohlídka betlému v katolickém kostele 



 

Čarodějnice jsme si užili 

 

 

Po výkonech na Olympiádě všem chutnalo 



 

Paní školnice Jana Pejchlová, která se stará o zahradu, bazén, prádlo… 

 

 

Paní uklízečka Zdenka Jamborová a paní kuchařka Jitka Stará 

  



Třídní vzdělávací program Berušky  

CESTA ZA DOBRODRUŽSTVÍM 

 

 

 

 

Počet dětí ve třídě 

2leté 14 

3leté 8 

Celkem 22 

 

Učitelky: 

Marie Havlíčková, DiS. 

Dana Brostíková  

Mgr. Soňa Šikolová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



Do nového školního roku 2022/2023 do třídy Berušek nastoupil 14 dvouletých dětí a 4 tříleté 

děti na které se těšily paní učitelky Marie Havlíčková, Dana Brostíková a paní ředitelka Soňa 

Šikolová. Třída je vybavena kuchyňkou, obchůdkem, výtvarným, tělovýchovným, hudebním i 

čtenářským koutkem. K dispozici měly děti i terapeutický bazének, který je pro tuto věkovou skupinu 

nepostradatelný. První školní den mohl začít. Nastoupilo 18 dvouletých dětí, kdy v průběhu roku 

docházelo k přesunům a doplnění dětí na kapacitu třídy – 22 dětí. Začátek školního roku ale nezačal 

úplně podle představ nás všech. Od září nás sužovaly nemoci a paní učitelky dětem chyběly. Adaptace 

probíhala postupně a díky spolupráci s rodiči jsme vše zvládly. Společnou tolerancí se nám dařilo 

vytvořit příjemné a kamarádské prostředí pro děti. Zaměřili jsme se na utváření třídních pravidel a 

poznávali jsme nové kamarády. Díky podpoře, laskavosti a trpělivosti všech se naši nejmenší 

postupně zapojovali do většiny činností odpovídajících jejich věku a schopnostem. Pozitivním jevem 

bylo, že se děti učily vzájemné ohleduplnosti, pomoci a toleranci. Jako třída jsme se zapojili do 

celoročního projektu „Celé Česko čte dětem“ a mohli se ho zúčastnit i rodinný příslušníci. Pro děti 

byl tento projekt příjemnou změnou a přiváděl děti k větší pozornosti a soustředěnosti. Děti získávaly 

kladný vztah ke knize, rády si prohlížely ilustrace, objevovaly nové věci a tím pádem rozvíjely i 

kladné komunikační prostředky. „Cesta za dobrodružstvím“, tak se jmenoval třídní program, který 

nás doprovázel celým rokem. V měsíci dubnu paní učitelky a paní ředitelka za podpory finančního 

daru od rodičů dětem vytvořily novou krásnou odpočinkovou místnost pod názvem „Moře“. Děti zde 

mají možnost sledovat plující rybky v akváriu a sledovat vše bílé, jak svítí pomocí ultra světla. 

V prvním podzimním integrovaném bloku s názvem „Pojďte s námi kamarádi“, který byl 

nelehký tím, že ve třídě společně nepůsobily paní učitelky, na které se děti těšily. Díky zástupu se ale 

podařilo zahájit školní rok a děti si postupně zvykaly na nové sociální prostředí a seznámily se s 

novými kamarády, s pravidly a postupně si vytvářely dovednosti sebeobslužných návyků a osobní 

hygieny. V podzimním období navštěvovaly školní zahradu, kde měly děti možnost prožitkovým 

učením pozorovat přírodu kolem sebe. Vhodně volenými činnostmi a podnětným prostředím se 

naučily všímat si každodenních maličkostí a radovaly se z nich. Pozorování drobného hmyzu 

prohloubilo jejich lásku ke všemu živému. 

V zimním bloku „Tajemství kolem nás“ děti vnímaly nadcházející období Adventu a Vánoc.  

Zažily jsme jízdu na kluzácích a mnoho nevšedních zážitků jsme zažily i na lyžích. Pro děti byla 

zajímavá práce s lopatou, válení koulí a celkové tvoření a poznávání vlastností sněhu.  Důležitou částí 

tohoto bloku byla nejen péče o lidské zdraví, ale zaměřily jsme se na faunu v tomto období, krmily 

jsme ptáčky nejen ve školce, ale i doma. Do naší třídy jsme přivítaly dvě nové děti, které k nám 

přestoupily ze třídy Ježků a ze třídy housenek. Obě děti byly moc šikovné. 

 



V jarním bloku, který se nazýval „Svět je plný barev“ jsme se konečně všichni setkali se 

svými kamarády ve třídě Berušek a čekali nás společná další dobrodružství. Společně jsme oslavili 

svátky jara. Zdárně jsme zvládli evakuaci při cvičném požárním poplachu. Letos jsme si s dětmi užili 

i pálení čarodějnic, kdy v doprovodu písně a tance jsme společně upálili čarodějnici. I v jarním období 

jsme do třídy přivítaly další dvě nové holčičky. V tomto případě byla adaptace náročnější a tím pádem 

i narušení klima na třídě. 

Letní blok s názvem „Je nám dobře na Zemi“ jak už název napovídá v tomto bloku jsme si 

hodně povídali o tom, co nás bude čekat o velkých letních prázdninách. Dělali jsme hodně pokusů, 

včetně malování deštěm. Oslavili jsme den matek, kdy si děti vyrobily pro maminky krásné dárky. 

Děti si vyrobily moře a zkusily si rozdíl mezi vodou mořskou a sladkou. Jelikož už jsme se všichni 

moc těšili na prázdniny, tak jsme chodili hodně ven sportovat a hrát si.  S dětmi jsme se rozloučili 

slavnostním obědem a popřáli si krásné prázdniny!!! Na závěr naší společné „Cesty za 

dobrodružstvím“ bychom chtěli ocenit všechny malé Berušky za jejich ohromnou statečnost, píli a 

vytrvalost v jejich prvním roce v mateřské škole. Přejeme jim pevné vykročení do dalších let. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Schůzka s rodiči v Beruškách 

Říjen Celé Česko čte dětem 

 Hudební představení - ZUŠ 

Listopad Návštěva sportovní haly 

 Celé Česko čte dětem 

 Společné kino – Ledová královna 

 Divadlo – Aneta Vavřinková, „S Bohoušem po lese“ 

 Pečení svatomartinských rohlíčků 

Prosinec Návštěva sv. Mikuláše ve školce – nadělování dětem 

 Celé Česko čte dětem – „Jak šla žirafa na bál“ 

 Divadelní pohádka J. Hrubce – „Vánoce, aneb cesta do Betléma“ 

 Vánoční slavnost 

 Pečení lineckého cukroví 

 Návštěva  městského Muzea – vánoční dílničky 

 Návštěva sportovní haly 

Leden Slavnost Tří králů 

 Sportovní dopoledne – lyžování 

 Individuální schůzky s rodiči 

 Sférické kino 

Únor Hudební představení – „Dětským srdíčkům“ 

 Hurá na karneval – masopustní průvod v MŠ 

Březen Ivan Urbánek – Ekologický slabikář 

 Čarovná pastelka – Cesta kolem světa 

 Celé Česko čte dětem – „Moje první čítanka“ 

Duben Sférické kino 

 Celé Česko čte dětem 

 Šou se zvířátky – paní Paldusová 

 Návštěva sportovní haly 

 Návštěva Hasiči 

 Cvičný poplach 



 Návštěva knihovny 

 Oslava Čarodějnic 

Květen Sportovní dopoledne SFK Vrchovina 

 Olympiáda 2023 

 Celé Česko čte dětem 

 Divadlo Honzy Hrubce – „Zvířátka a loupežníci“ 

 Návštěva ZUŠ 

Červen Třídní výlet 

 Návštěva Horáckého muzea, podzemí 

 Rozloučení s dětmi a rodiči 

 Návštěva lesního klubu „Mraveniště“ 

 Slavnostní oběd s dárečkem 

Celoročně Projekt – Celé Česko čte dětem 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Josef Čapek Povídání o Pejskovi a kočičce 

Jan Lebeda Pohádky skřítka Madovníčka 

Božena Němcová Bylo nebylo 

Jiří Kahoun, Ivo Houf Včelí medvídci od jara do zimy 

Irena Kaftanová Skřítkové z kamenné hůrky 

Radomír Ráček O čertu Matesovi 

Josef Kolář Z deníku kocoura Modroočka 

Ladislav Špaček Dědečku vyprávěj 

Jan Karafiát Broučci 

Ann Rocardová, Francois Ruyer Čarodějka Hermína a její zlomyslné kousky 

František Kárník Pohádky mladých let 

Zdeněk Miler Dětem 

Václav Čtvrtek Česílkova vodnická knížka 

Dana Winklerová Veselé pohádky se zvířátky 

Arnold Lobel Kvak a Žbluňk jsou kamarádi 

Eduard Petiška Alenčina čítanka 

 

  



 

Tři králové 

 

 

Společné pečení rohlíčků na sv. Martina 

  



 

Oslava Mikuláše 

 

 

Olympiáda 2023 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

 

Paní kuchařka Věra Mičková se stará o naše bříška skvěle, vaří polévky jako od maminky :) 

 

 

Uklízečka Zdena Synková má na starosti čistotu a úklid ve třídě Berušek, prostředí třídy je po její 

přítomnosti vždy čisté a voňavé 

  



 



Třídní vzdělávací program Broučci 

JEDE VLÁČEK JEDE Z MEZE DO ČTYŘ 

STANIC BROUČKY VEZE 

 

 

 

 

 

 

 
Počet dětí ve třídě 

3leté 3 

4leté 11 

5leté 10 

Celkem 24 

 
Učitelky:     Školní asistenti:     

Zdeňka Bábíková    Stanislava Macciolli 

Mgr. Bc. Kateřina Sedláková 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



V září byla třída Broučků naplněna 24 dětmi, z toho jedno dítě z Ukrajiny, 1 dítě integrované 

s asistentkou pedagoga. Zaměřili jsme se na rozvíjení kolektivních vztahů na třídě a a upevňování 

stravovacích návyků. 

Celým rokem nás provázela čtyři roční období. Učili jsme se vážit si života ve všech jeho 

formách, k odpovědnému přístupu k přírodě i k životnímu prostředí a snažili se o co nejčastější 

kontakt s přírodou. Učili jsme se poznávat stromy, keře, rostliny, léčivé byliny, živočichy/ např. vývoj 

žab od vajíčka přes pulce až po žábu, pozorovali jsme život v mraveništi.../ a získávat tak vztah k 

přírodě.  V září jsme se zúčastnili Dne zdraví v novoměstské nemocnici, kde se děti dověděli, jak 

pečovat o své zdraví, poznávali některé lékařské nástroje...Sportování si děti užily na fotbal. Turnaji. 

V měsíci říjnu ochutnaly děti trochu kultury – na hudeb. vystoupení pana Drahovského. Poznatky z 

přírody si děti rozšířily na výstavě hub, jablek a některé zeleniny v místním muzeu, prohlédli jsme si 

Mlejnek z Víru. Navštívili jsme knihovnu, kde pro nás paní knihovnice měla připravenou „Veselou 

zahrádku.“.  

V rámci projektového dne načerpali mnoho informací o volně žijících zvířátkách, odlévali 

jsme stopy některých zvířátek. Zúčastnili jsme se i výstavy dravců a získali tak základní informace o 

jejich životě. Světem zvířat nás tak provedla paní I. Smutková. Vůně medu nás přivedla do muzea, 

kde se konala včelařská výstava. Shlédli jsme divadelní představení S Bohoušem po lese.“ 

Zimu jsme přivítali pečením martinských rohlíků a adventní období bylo provoněno vánočním 

perníkem. Děti byly vedeny k poznávání a porozumění některých tradic spojených s časem 

mikulášské nadílky, adventu a Vánoc. Zlepšovat fyzickou kondici a rozhýbat tělo jsme chodili do 

sportovní haly. 

Mikuláš s čertem zavítali do MŠ začátkem prosince, kde obdarovali „hodné“ děti nadílkou. 

Zhlédli jsme „Vánoční příběh“ v divadelním představení pana Hrubce. Zaskočili jsme si do muzea 

na vánoční jarmark. Předškolní děti se zúčastnily preventivního programu o rizikovém chování. 

Krásnou pohodovou chvilku jsme si užili při vánoční besídce a ochutnávce cukroví, které jsme si 

společně napekli. Radost jsme šli rozdat i do pečovatelského domu starým babičkám i dědečkům 

nebo osamělým lidem. 

 V lednu předškoláci navštívili Horáckou galerii, kde se seznámili se základy tiskařské práce 

a vybavení dílny. Děti si zde vytvořily své vlastní zajímavé dílko. „Dětským srdíčkům“ – tak zněl 

název hudebního představení pana Vojůvky, kterého se děti zúčastnily. Zimní období jsme zakončili 

masopustním karnevalovým rejem, spoustou her a soutěží. V karnevalových maskách jsme průvodem 

prošli celou MŠ, navštívili jsme i kanceláře. 

Starší děti získali nové poznatky o vesmíru v naučném programu pro ně připraveném. Za 



staršími kamarády – školáky jsme vypravili do 1. i 2. ZŠ, kde pro ně byly připravené různé úkoly i 

hry, děti se seznámily s pro ně novým prostředím, třídami a některými paní učitelkami. 

„Čarovná pastelka“ nás provedla po celém světě, seznámila děti hravou formou s mnoha 

zajímavostmi při představení v KD. 

V „Ekologickém slabikáři“ se děti dozvěděly, jak pečovat o přírodu, jak nakládat s odpady, 

vážit si čisté přírody od pana Urbánka. 

Pozorovali jsme náhlé změny v přírodě, typické znaky nadcházejícího jara, jarní květiny, 

vracející se ptáky z teplých krajin, stromy, keře, rostoucí svěží jarní travičku. Přivítali jsme jaro a 

velikonoční svátky. Sledovali jsme domácí i hospodářská zvířátka, navštívili jsme Šaclovu farmu. 

Nezaskočilo nás ani špatné počasí, s knihou a pěknou pohádkou jsme se nikdy nenudili. 

Navštívili jsme knihovnu, kde pro nás měli připravenou pohádku o zvířátkách, prohlédli jsme 

si oddělení, kde se půjčují knihy a spoustu krásných knih jsme si směli prohlédnout. Svoji fyzickou 

kondici si zlepšovali některé starší děti na plaveckém výcviku v místním bazénu. 

Se dvěma cvičenými psíky Honzíkem, Rojíkem a opičkou Žofkou jsme se seznámili na 

cirkusovém představení. Bez ohledu na počasí jsme často chodili do přírody, ve velké míře jsme 

uplatňovali prožitkové učení, prováděli jsme různé pokusy a experimentovali. Poznávali jsme stromy, 

keře, rostliny, léčivé byliny, některá zvířátka a sbírali jsme informace o jejich životě. Například jsme 

sledovali postupný vývoj žab, mravenců, život kolem rybníka. Zimu jsme definitivně zahnali 

„pálením čarodějnic“ na školní zahradě. 

Delší vycházkou jsme zavítali na „Šaclovu farmu“, kde nás přivítaly lamy, kozy, ovečky, oslík, 

poníci a další zvířátka a my jsme prožívali velmi příjemné chvíle. Na fotbalovém hřišti jsme si 

zasoutěžili, zaběhali se třídami z ostatních školek a všem nám bylo prima. 

Velkou přípravu jsme věnovali přípravám na olympiádu, trénovali jsme pětiskok, skok do 

dálky, štafetový běh…. Byli jsme moc šikovní, dostali jsme spoustu krásných dárků, nechyběla ani 

medaile a diplom. Zhlédli jsme divadelní představení, které pro nás připravil pan Hrubec – „Zvířátka 

a loupežníci“. Navštívili jsme policii ČR, kde nás seznámili s policejní prací, vybavením 

policisty,policejním autem...Na třídní výlet jsme si zajeli vlakem do Žďáru nad Sázavou do Hopíka a 

tam si dosyta zařádili. Předškoláci zase navštívili Eden v Bystřici nad Pernštejnem. 

Se školkou se budoucí školáci rozloučili v KD, při slavnostní pasování. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Den zdraví nemocnice NMNM 

 Fotbalový turnaj 

Říjen Vystoupení ZUŠ (Pan Drahotský) 

 Výstava hub a ovoce v muzeu 

 Návštěva knihovny „Veselá zahrádka“ 

Listopad Pečení Martiských rohlíků 

 Zvířátka v lese (projekt Lesohrátky) 

 Výstava medu v muzeu 

 Pečení perníčků 

 Divadlo „S Bohoušem po lese“ 

Prosinec Mikulášská nadílka 

 Divadlo pana Hrubce „Vánoce aneb cesta do Betléma“ 

 Vánoční jarmark v muzeu 

 Rozdávání radosti (Pečovatelský dům - přáníčka) 

 Vánoční besídka 

Leden Sférické kino 

Únor Hudební představení „Dětským srdíčkům“ 

 Masopustní průvod 

Březen Návštěva 1. a 2. Základní školy NMnM 

 Čarovná pastelka „Cesta kolem světa“ 

 Ekologický slabikář pana Urbánka 

 10ti týdenní kurz plavání 

Duben Šou se zvířátky 

 Návštěva knihovny „Zvířátka“ 

 Čarodějnice 

Květen Návštěva Šaclovy farmy 

 Sportovní hry na fotbalovém hřišti 

 Olympiáda 

 Návštěva policie 

Červen Výlet do Hopíku ve Žďáru nad Sázavou 



 Cesta za pokladem 

 Předškoláci – výlet a rozloučení 

 Pexesový turnaj 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Z. Šiborová Vodník Mokřálek a zlatá šupinka 

Š. Váchová Chaloupka na vršku 

J. Kahoun V Dlouhonosech zlobí čerti 

Z. Šiborová Pekelníci uličníci 

J. Lebeda Zlatá kniha pohádek skřítka Medovníčka 

D. Šottnerová Vánoce 

A. Riewgerová Vánoční pohádka 

F. Nepil Štuclinka a Zachumlánek 

J. Pavlovič Pohádky se zvířátky 

J. Zeman Dobrodružství veverky Zrzečky 

H. Lamková Káťa a Škubánek zase spolu 

E. Petiška Pohádkový dědeček 

R. Janouchová Jak jsem přišel na svět 

M. Macourek Mach a Šebestová 

E. Bešťáková Ovečka Kudrlinka 

J. Lebeda Pohádkové včely 

BESIP Máme zelenou 

Eichlerová Logopedické pohádky 

Z. Šiborová Vodník Mokřálek a zlaté šupinky 

 

 



 

My se čertů nebojíme 

 

 

To to studí, to to zebe... 



 

… konečně je tu jaro 

 

 

Staráme se o zvířátka 



 

Ve vodě je vždycky prima 

 

 

Sportujeme venku i ve sportovní hale 



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

Kuchařka Helena Blažková připravuje obědy pro všechny děti a zaměstnance MŠ, stará se o pitný 

režim a vydává obědy v naší třídě 

 

 

Školnice Zita Šiblová se stará o úklid a celkový provoz školky, pečuje o školní zahradu, přispívá k 

zútulnění třídy pravidelným úklidem 



Třídní vzdělávací program Koťata 

S KOŤATY NA CESTÁCH 

 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 11 

4leté 7 

5leté 5 

OŠD 3 

SVP 1 

Celkem 23 

 
Učitelky:     Školní asistenti:     

Mgr. Jaroslava Bílá    Mgr. Eva Čech Cejnková 

Mgr. Jitka Novotná 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



V průběhu celého roku jsme si s dětmi povídali o ročních obdobích, učili jsme se vnímat 

přírodu, která nás obklopuje. Využili jsme bezprostředního kontaktu s přírodou a na základě 

pozorování a poznávání vyjadřovali své názory, poznatky, myšlenky a pocity. 

V měsíci září jsme se seznamovali s prostředím a okolím mateřské školy i městem, navštívili 

jsme podzimní výstavu v Horáckém muzeu a využívali jsme darů podzimu k činnostem a hrám, 

povídali si o tom, co nám dává zahrada, pole les. Dětskými výkresy jsme se podíleli na výstavě 

v Městských lázních a zimními kresbami vyzdobili prostory v městské knihovně.  Zúčastnili jsme se 

výtvarné soutěže ,,Požární ochrana očima dětí“. Přijela za námi paní z lesní pedagogiky a povídali 

jsme si zajímavosti o lesních zvířátkách ve zdejší koruně.  

Nadcházející zimu jsme přivítali oslavou svatého Martina. Společně jsme si povídali o pověsti 

svatého Martina zahráli si různé hry a napekli martinské rohlíčky o které se děti podělily se svými 

rodiči a sourozenci.  

Příchod Mikuláše a čertů nám připomněl blížící se vánoční svátky. Adventní čas jsme věnovali 

tvoření. Děti vyrobily různé dárečky, kterými udělaly radost klientům v chráněném bydlení a 

zaměstnancům v Horáckém muzeu. Vánočním tvořením s rodiči jsme si společně užili předvánoční 

čas. Nový rok jsme zahájili tříkrálovou obchůzkou a koledováním. Pečovali jsme o své zdraví, 

zdokonalovali své pohybové dovednosti. Povídali jsme si, co dělají zvířátka v zimě, starali se o ně 

pravidelným docházením ke krmelci. O ptáčcích v zimě jsme si povídali v rámci lesní pedagogiky a 

nezapomněli jsme sypat ptáčkům do krmítek. Užili jsme si sněhové nadílky ke sportování. Společně 

jsme pak prožívat radost a veselí v období masopustu. 

V průběhu roku jsme navštěvovali výstavy v Horáckém muzeu i dětmi oblíbenou včelařskou 

výstavu s tradiční pohádkou, kterou si připravily děti ze včelařského kroužku Bobrová. V Horácké 

galerii děti tvořily výtvarná díla pomocí ledu a barev. Navštívili jsme i základní školy, kam se šli 

podívat budoucí předškoláci. V městské knihovně jsme využili zábavné programy, které si pro děti 

připravuje paní knihovnice a těší se velké oblibě. 

S příchodem jara jsme objevovali barevnost zahrad, pozorovali, jak se zelená tráva, rostou 

jarní květiny, raší stromy a keře, vracejí se ptáci z teplých krajů. Přivítali jsme jaro a užili si 

velikonočních svátků. Ve spolupráci s DDM jsme si vyrobili keramická vajíčka, které obohatily 

velikonoční výzdobu našich domovů. Povídali jsme si o domácích a hospodářských zvířatech. 

Oslavili jsme svátek knihy, vyprávěli si příběhy, pohádky a několik pohádek jsme si zdramatizovali 

využitím převleků a dramatických čepiček. V rámci povídání o IZS jsme s dětmi navštívili 

profesionální hasiče ve Žďáru nad Sázavou, prohlédli si vybavení a zázemí hasičů, děti viděli i hasiče 

v akci. Navštívili jsme policii v našem městě a seznámili se s jejich profesí a činností. V městské 

nemocnici při prohlídce Dne zdraví se děti seznámily s prací zdravotníků a záchranářů. Povídali jsme 



si o dopravě a dopravních prostředcích a společně jsme prožili radost a veselí z pálení čarodějnic.  

Po celý rok za námi chodili rodiče v rámci projektu Celé Česko čte dětem. Rodiče četli dětem 

pěkné pohádky, které byly spojené s různými prožitkovými aktivitami, (návštěva sádek, křest nové 

knihy pro děti, cesta za pokladem, ukázka kozy s kůzlaty..). Navštěvovaly nás divadla s pohádkami, 

hudební pořady, sférické kino, v kulturním domě jsme shlédli pohádky v kině, aktivně jsme se 

zapojovali při prohlídce ZUŠ v jednotlivých oborech. 

V závěru školního roku jsme oslavili den dětí, užívali jsme si pobytu venku, zažili spoustu 

legrace, využívali různorodé aktivity a volno časové činnosti. Seznamovali jsme se s životem 

drobných a vodních živočichů. Společně jsme se vydali na výlet na Šaclovu farmu, užili si zvířátek, 

objevovali krásy přírody i našeho města. Ve slavnostním tonu proběhlo rozloučení s dětmi, které 

odcházejí do ZŠ. Na závěr jsme bilancovali – „Umíme se o sebe postarat?“, „Co už dokážeme?“, „Co 

všechno známe a víme?“, „Umíme vnímat svět kolem nás?“  

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

Září Fotbalové dopoledne ve spolupráci s SFK Vrchovina 

 Projekt Česko čte dětem – pohádka   o jezevci, který pořád zpíval 

Říjen Hudební vystoupení ZUŠ Žďár nad Sázavou 

 Podzimní výstava v Horáckém muzeu 

 Knihovna – program O pejskovi a kočičce, jak myli podlahu 

 Projekt Česko čte dětem - návštěva místních sádek 

Listopad Výstava vůně medu v Horáckém muzeu 

 Projekt Česko čte dětem – pohádka o kůzlátkách 

 Lesní pedagogika – po stopách zvířátek 

 Kino – Ledová království 

 Divadlo – S Bohoušem po lese 

 Projekt Česko čte dětem – pohádka z knihy Pekelníci uličníci 

Prosinec Mikulášská nadílka 

 Divadlo – Cesta do Betléma 

 Vánoční tvoření v Horáckém muzeu 

 Beseda z Portima pro předškoláky 

 Vánoční posezení s rodiči, tvořivá dílnička 

 Rozdávání radosti – Horácké muzeum, chráněné bydlení 

 Návštěva výstavy v Horáckém muzeu – Zima, Betlémy 

Leden Tříkrálové koledování 

 Sférické kino – Podmořský svět 

 Horácká galerie – program tečky 

Únor Dílnička v Horácké galerii – tání ledu 

 Hudební vystoupení – Dětským srdíčkům 

 Karnevalový rej 

 Lesní pedagogika – Ptáčci v zimě 

Březen Vesmír - předškoláci 

 Návštěva I. ZŠ – s předškolními dětmi v prvních třídách 

 Keramika – velikonoční vajíčko 

 Návštěva II. ZŠ – s předškolními dětmi v prvních třídách 



 Kino – Čarovná pastelka 

 Projekt Česko čte dětem – Neználek 

 Ekologický slabikář – vystoupení pro děti 

Duben Šou se zvířátky - vystoupení 

 Projekt Česko čte dětem – pověst o sv. Jiří 

 Návštěva státní policie 

 Návštěva hasičů ve Žďáru nad Sázavou 

 Návštěva knihovny – program Čarodějnice 

 Pálení čarodějnic na školní zahradě 

Květen Sportovní dopoledne ve spolupráci s SFK Vrchovina 

 Vystoupení ZUŠ 

 Sportovní olympiáda 

 Divadlo Zvířátka a loupežníci 

 Tajemný život mravenců – lesní pedagogika 

 Projekt Česko čte dětem příběh hraček, cesta za pokladem 

Červen Výlet na Šaclovu farmu 

 Návštěva podzemí 

 Den zdraví v nemocnici 

 Rozloučení s předškoláky 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Eduard Petiška Pohádkový dědeček 

Vlastimil Peška Nové povídání o pejskovi a kočičce 

Jan Malík Míček Flíček 

Václav Čtvrtek Říkání o víle Amálce 

Rudolf Čechura Příhody maxipsa Fíka 

Václav Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky 

Jozef Pavlovič Dědeček Večerníček 

Albatros Hezké sny, sladce spi 

Hana Lamková Káťa a Škubánek 

Eva Mrázková Pohádky o zvířátkách 

Jaromír Kincl Rákosníček a rybník 

Bohumil Říha O letadélku Káněti 

Václav Čtvrtek Maková panenka a motýl Emanuel 

Bohumil Říha Honzíkova cesta 

Ottfried Pressler Malá čarodějnice 

Jiří Kahoun Příhody včelích medvídků 

nakladatelství Svojtka Příběhy z našeho statku 

nakladatelství Svojtka Rozcuchaný pejsek 

Zdeňka Šiborová Vodník Mokřálek a zlatá šupinka 

Disney 365 pohádek do postýlky 

 



 
Hej, hej, hej, máme čarodějnický den 

 

 

Vycházky do přírody a poznávání okolí města nás hodně baví 

 



 

Jsme malí herci, rádi hrajeme různé pohádky a užíváme si to 

 

 

Jarní sporty ty jsou prima, sportovec je každý z nás 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

 

Kuchařka Zdena Synková připravuje obědy pro všechny děti a zaměstnance, vydává obědy v naší 

třídě 

 

 

Uklízečka Romana Zieneckerová se stará o úklid a přispívá k zútulnění třídy pravidelným úklidem 

  



 

  



Třídní vzdělávací program Krtci 

KRTKŮV ZÁZRAČNÝ SVĚT 

 
 

Počet dětí ve třídě 

3leté 11 

4leté 10 

5leté 3 

Národnost 1 

Celkem 24 

 

Učitelky: 

Aneta Kučerová                            

Silvie Kučerová       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022  



Naše třída Krtků je heterogenní třídou, která spolu s paní učitelkou Anetou Kučerovou a Silvií 

Kučerovou v září přivítala 24 dětí, z toho jen 3 děti předškoláci, valná většina byly maláčci, a tak i 

adaptační období bylo delší a náročnější. Všichni jsme se navzájem seznámili, vytvořili jsme si 

pravidla společného soužití a fungování ve třídě a postupně jsme začali objevovat blízké okolí 

mateřské školy.  Celý rok nás provázel Třídní vzdělávací program s názvem „Krtkův zázračný svět“ a 

zapojili jsme se do celoročního projektu „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“ od české obce 

sokolské, díky jemuž jsme navštívili i sportovní halu, kde jsme si zkusili něco nového. 

Podzimní měsíce jsme mimo seznamování se, také rádi trávili čas venku na dlouhých 

procházkách, během kterých jsme pozorovali změny v přírodě. Učili jsme se o zvířátkách a chodili 

jsme je krmit, o přírodninách, které jsme pak využívali i na tvoření a rozvíjeli jsme smyslové a 

prožitkové vnímání světa kolem nás. Seznámili jsme se s lidovými tradicemi a pranostikami a pomalu 

se připravovali na zimu a období adventu. 

Nejkrásnější čas v roce jsme zahájili se známou trojicí v podobě Mikuláše, hodného 

nebeského Anděla a zlobivého vyslance z pekla Čerta, kteří dětem nadělili balíček dobrot. Aby nám 

čas do Vánoc rychleji utíkal, plnili jsme úkoly z adventního kalendáře. Provoněli jsme celou školku 

vůní cukroví, které jsme si sami pekli, a které nám moc chutnalo. S rodiči jsme si udělali příjemné 

posezení s tvořivou dílničkou a krátkým vystoupením dětí s vánoční tématikou. V předvánočním čase 

je krásné rozdávat radost a tak jsme se vydali do Zdislavy, kde jsme zazpívali Vánoční koledu a 

předali dárek, který vytvořili naši předškoláčci. Celou zimu jsme si užívali zimní radovánky, jízda na 

pekáči, stavění sněhuláků, koulovačky a hrátky ve sněhu nás velice bavili. Naučili jsme se něco o 

ptáčcích a užili si karnevalové veselí. 

Krásné probuzení jara jsme přivítali velikonočními přípravami a tradicemi. Navštívili jsme 

policejní a hasičskou stanici, kde si to děti mohly prohlédnout a vyzkoušet techniku. Letos jsme se 

již druhým rokem zúčastnili Olympiády, kterou školka pořádá a užili jsme si krásné sportovní 

odpoledne. I když počasí občas nepřeje, my nejsme z cukru a i v dešti se vydáváme na průzkum okolí 

v holínkách a pláštěnce, zkoumáme hloubku kalužin a kam až voda dostříkne, když do ní skočíme. 

Letní paprsky sice nejsou tak intenzivní, ale jakmile se ukážou, rádi si je užíváme, chodíme 

co nejdřív ven, abychom toho stihli co nejvíce. Dětský den se nám vydařil, splnili jsme spoustu úkolů, 

zatancovali jsme si a zazpívali oblíbené písně a jako odměnu jsme dostali zmrzlinu od našich hodných 

kuchařek. Udělali jsme si výlet na čističku vod, kde jsme viděli všechny etapy čištění a udělali jsme 

si malý piknik. Další výlet se konal na místní farmu, ve které jsme s dětmi viděli spoustu zvířátek a 

dokonce i klokany. Předškoláci se vydali na výlet do EDENU. 

Ke konci roku nám jedna maminka vytvořila překvapení v podobě šipkované s úkoly a 

sladkým pokladem. Po celý rok nás k tomu všemu doprovázeli různá divadla a představení, ve škole, 



knihovně i Kulturním domě.  

Zakončení školního roku proběhlo u slavnostního obědu a nyní už nás čekají báječné a slunné 

prázdniny. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Logopedická depistáž 

 Fotbalový turnaj 

Říjen Vystoupení ZUŠ 

 Podzimní výstava v HM 

 Keramika v HG 

 Individuální třídní schůzky 

Listopad Cvičení požárního poplachu 

 Vůně medu HM 

 Pohádka Ledové království 

 Individuální třídní schůzky 

 Divadlo U dvou sluncí – S Bohoušem po lese 

Prosinec Mikulášská nadílka 

 Divadlo Hrubec – Vánoce aneb cesta do Betléma 

 Dílnička pro děti v HG 

 Portimo – předškolní děti 

 Vánoční tvoření s rodiči 

 Rozdávání radosti 

Leden Sportovní hala 

 Lesoobjevování – Ptáci v zimě 

 Individuální schůzky 

 Sférické kino 

 Tečka v HG – předškolní děti 

Únor Ledy a taje v HG 

 Hudební představení - Dětským srdíčkům 

 Karneval 

Březen Vesmír – p. Přichystal 

 Návštěva 1.ZŠ – předškolní děti 

 Návštěva 2.ZŠ 

 Čarovná pastelka – Cesta kolem světa 

 Divadlo Urbánek – Ekologický slabikář 



 1. lekce plavání – předškolní děti 

Duben 2.-5. lekce plavání – předškolní děti 

 Šou se zvířátky 

 Návštěva Policie 

 Den otevřených dveří 

 Knihovna - Čarodějnice 

 Cvičení požárního poplachu 

 Pálení čarodějnic 

Květen 6.-10. lekce plavání – předškolní děti 

 Společné focení – p. Čadek 

 Sportovní dopoledne s fotbalisty 

 Návštěva Hasičů 

 Divadlo Hrubec - Zvířátka a Loupežníci 

 Olympiáda 

 Knihovna – Co sežral žralok 

 Návštěva Čističky odpadních vod 

Červen Výlet EDEN – předškolní děti 

 Pasování předškoláků na školáky 

 Lesoobjevování - Mravenci 

 Výlet na Zoo farmu 

 Šipkovaná  

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

V. Čtvrtek O víle Amálce a žabce Márince 

V. Ottomanská Rok stromů 

L. Špaček Dědečku, vyprávěj 

Martis Kouzelný svět pohádek 

Knižní klub 365 pohádek na dobrou noc 

R. Ráček O čertu Matesovi 

V. Jiránek, J. Pacovská, 

J. Šebánek 
Bob a Bobek, králíci z klobouku 

J. Lebeda Pohádky skřítka Medovníčka 

J. Lebeda Pohádky skřítků Medovníčka a Barvínka 

O. Preussler Malá čarodějnice 

Děti ve spolupráci s F. 

Jelenem 
Policejní pohádky psané pod rouškou 

H. Lamková Káťa a Škubánek 

V. a J. Spielvogelovy Žirafí příběhy 

O. Sekora Knížka Ferdy mravence 

 

  



 

Pouštění draka nad městem 

 

 

Rozdávání radosti v předvánočním čase 



 

Velikonoční vajíčko 

 

 

Výlet na čističku vod 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

 

Naše paní kuchařka Jitka Kaštánková, která nám vydává obědy 

 

 

Paní uklízečka Zita Šiblová, která se stará o to abychom měli ve třídě čisto 

  



  



Třídní vzdělávací program Křemílci 

OD PODZIMU DO LÉTA S KŘEMÍLKEM 

A JEHO KAMARÁDY 

 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

4leté 9 

5leté 10 

6leté 3 

SVP 1 

Celkem 23 

 

Učitelky:     Školní asistenti:     

Květoslava Jamborová   Martina Stará 

Olga Obrová 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



V měsíci září nastoupilo do naší třídy Křemílků 23 dětí z toho 9 chlapců a 14 děvčat. Děti 

pracovaly pod vedením dvou učitelek a asistentky pedagoga. V celém školním roce jsme propojovali 

rozmanité činnosti do všech oblastí vývoje dětí. Děti se učily pomáhat svým kamarádům a být k sobě 

navzájem ohleduplnější. Osvojují si sebe obslužné návyky a celkově se snažily dodržovat společně 

stanovená pravidla. 

Celým školním rokem nás provázel třídní vzdělávací program od podzimu do léta s 

Křemílkem a jeho kamarády, který je složen ze 4 integrovaných bloků a vychází ze školního 

vzdělávacího programu Žijeme pod modrou oblohou. 

Během podzimních měsíců jsme navštívili fotbalovou halu v Novém Městě na Moravě, kde 

se konal fotbalový turnaj všech tříd mateřské školy. Shlédli jsme hudební vystoupení ZUŠ a filmové 

představení ledové království. Navštívili jsme městskou knihovnu s programem „Kamil neumí 

létat“ a vůně medu nás přilákala do muzea s pohádkou.  

Zapojili jsme se do celoročního projektů „Celé Česko čte dětem“ a mohli se ho zúčastnit i 

rodinný příslušníci. Projektem „Cvičíme se zvířátky“, jehož cílem bylo rozvíjet pohybovou 

gramotnost a přinášet dětem radost, z plnění individuálních a skupinových úkolů, vézt děti k týmové 

spolupráci a zájmu o aktivní sportování. Příchod Mikuláše a čertů nám připomněl blížící se vánoční 

svátky a přinesl nám nadílku. Čekání na Ježíška dětem zpříjemnil každodenní výběr krabičky s 

překvapením z našeho adventního kalendáře. Adventní čas jsme věnovali tvoření do kterého jsme 

zapojili i rodiče, součástí byla i vánoční besídka s pohádkou a malým občerstvením. Děti napekly 

vánočního cukroví, nechyběl ani ovocný punč, moc jsme si to užili.  

V prvním lednovém týdnu nás přišli navštívit Tři králové. Masopustní veselí nás provázelo 

přípravami na jeho závěrečné vyvrcholení celým týdnem. V tomto měsíci jsme ještě stihli edukační 

program „Ptáci v zimě“ a nezapomněli jsem ani na ptáčky a vyrobili jim semínkové dobroty. Další 

zajímavou akcí bylo sférické kino, kde děti měly tu možnost nahlédnout do podmořského světa. 

Horácká galerie nám nabídla možnost seznámit děti s velmi zajímavou technikou malování s ledem. 

Děti si tento program moc užily.  

S příchodem jara se předškoláci seznámily s tajemstvím vesmíru a navštívily kamarády v I. a 

II. ZŠ, kde shlédli něco z jejich výuky. V dubnu nás v městské knihovně přivítala čarodějnice s 

bohatým programem pro děti. I návštěvu na policejní stanici si děti užily. Vyzkoušeli jsme si naší 

fyzičku při druhém ročníku školkové olympiády, na kterou jsem se celý rok připravovali a těšili.  

V měsíci červnu jsme vyráželi s Křemílkem na půldenní výlety s batůžky, náš první výlet byla 

návštěva soukromé ZOO.  Mezinárodní den děti jsme oslavili výletem do lesa, kde jsme cestou plnili 

drobné úkoly za které děti dostaly sladkou odměnu od Křemílka. Předškoláci se zúčastnily tradičního 



výletu tentokrát do Edenu a jejich poslední školní rok byl zakončen slavnostním pasováním na 

školáky.  Celá naše třída podnikla výlet do přírody a cestou jsme si užili plno zábavy. 

Slavnostní oběd a společné přání slunečných a pohodových prázdnin zakončil tento 

školní rok.  

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Fotbalový turnaj školek - sportovní hala 

Říjen Hudební vystoupení ZUŠ Žďár nad Sázavou - „Smíšek“ 

 Projekt Celé Česko čte dětem – „O Koblížkovi“ 

 Tradiční podzimní výstava na dvorku Horáckého muzea 

Listopad „Vůně medu“ – včelařská výstava, pohádka pro děti 

 Návštěva knihovny – program „Kamil neumí létat“ 

 Filmové představení – „Ledové království“ 

 Divadlo U dvou sluncí – „S Bohoušem po lese“ 

Prosinec Mikulášská nadílka 

 Projekt Celé Česko čte dětem – „Dědečku vyprávěj o Vánocích“ 

 Divadlo – „Vánoce aneb cesta do Betléma“ 

 Rozdávání radosti 

 Vánoční besídka s pohádkou - tvoření s dětmi a jejich rodiči 

Leden Edukační program – „Ptáci v zimě“ 

 Sférické kino - „Podmořský svět“ 

Únor Horácká galerie – edukační program „Ledy a taje“ 

 Karnevalové veselí 

Březen Povídání o vesmíru - předškoláci 

 Návštěva 1. ZŠ - předškoláci 

 Návštěva 2. ZŠ - předškoláci 

 „Čarovná pastelka“– cesta kolem světa – program v KD 

 „Ekologický slabikář“– výchovně vzdělávací program Ivana Urbana 

Duben „Show se zvířátky“ - minicirkus 

 Návštěva knihovny – interaktivní program „Čarodějnice“ 

 Exkurze na Policii ČR 

 Slet čarodějnic na školní zahradě 

Květen Sportovní dopoledne na fotbalovém hřišti – SFK Vrchovina 

 Divadlo Honzy Hrubce – „Zvířátka a loupežníci" 

 Sportovní Olympiáda – 2. ročník 

 Edukační program – „Tajemný život mravenců“ 



Červen Den dětí – Výprava s Křemílkem do mini Zoo a lesa 

 Výlet do Edenu - předškoláci 

 Rozloučení s předškoláky 

 Třídní výlet do přírody 

 Slavnostní oběd 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

V. Čtvrtek Pohádky z Pařezové chaloupky 

Z. Pospíšilová Pohádky před spaním 

M. Jungová Jak se kaštánek bál spadnout se stromu 

Václav Šuplata Kamarádi duchové 

Jiří Kohoun Příběhy včelích medvídků 

J. Berneová Kamil neumí lítat 

P. Martišková O nezbedné čertici 

B. Vajsejtlová Vánoce za dveřmi 

Tóth Gábor Vánoční příběhy 

O. Preubler Oslík a vánoční andělíček 

Václav Čtvrtek O hajném Robátkovi a jelenu Větrníkovi 

Radana Dungel Čim, Čára a zahrada 

Ivan Karas Jak se koulí sněhuláci 

Marka Míková Pohádky na předpis 

Petr Stančík Jezevec Chrujda 

M. Adamovská Děti a ekologie aneb návštěva z planety Gya 

C. Blázquez Pohádky o zvířátkách 

J. F. Bobák Zajíček Strakaté ouško 

M. Slezáková Fuk a Puk 

František Nepil Já Baryk 

Z. Pospíšilová Sportovní pohádky 

R. a J. Nyklovi Pohádky z mravenčí chaloupky 

Ester Stará Jak se Josífek s Jožinkou ztratil a nevěděl o tom 

 



 

Létáme s drakem 

 

 

Kdyby bylo více sněhu byly by to sněhuláci 



 

Těšíme se na jaro 

 

 

Výlet do ZOO jsme si užili 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

 

Kuchařka Zdena Janů připravuje obědy pro všechny děti a zaměstnance. Vydává obědy v naší třídě 

a stará se tak o naše plná bříška. 

 

 

Školnice Zita Šiblová se stará o úklid. Přispívá k zútulnění třídy pravidelným úklidem. 



 

  



Třídní vzdělávací program Motýlci 

ZEPTEJTE SE SLŮNĚTE, JAK SE VAŘÍ 

VE SVĚTĚ 

 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 7 

4leté 14 

5leté 1 

6leté 2 

OŠD 2 

SVP 2 

Celkem 24 

 

Učitelky:     Školní asistenti:     

Bc. Věra Hekelová, DiS.   Ivana Prosecká 

Mgr. Andrea Štěpničková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 



Třída Motýlků se nachází na ulici Drobného 299 v Novém Městě na Moravě. Jednalo se o 

věkově heterogenní třídu, kterou navštěvovalo 24 dětí, z toho dvanáct bylo chlapců a dvanáct děvčat. 

Děti pracovaly pod vedením dvou učitelek a asistentky pedagoga. 

Celým školním rokem nás provázel Třídní vzdělávací program s názvem „Zeptejte se slůněte, 

jak se vaří ve světe“. První den školky jsme s dětmi symbolicky vyletěli létajícím balónem 

v doprovodu slůněte poznávat chutě celého světa. Na podzim jsme objevili „Chutě barevného 

podzimu“, v zimě jsme ochutnali „Chutě zasněžených krajů“, na jaře nás čekaly „Chutě plné zdraví“ a 

v létě jsme si užili „Chutě kouzelných zážitků“. V průběhu roku jsme se dozvídali spoustu 

zajímavostí o okolním světě, ale i sami o sobě. Naučili jsme se prožívat jednotlivá roční období, 

svátky, zvyky a tradice. Osvojovali si poznatky o živé i neživé přírodě, seznamovali se s péčí o svoje 

zdraví a bezpečí., rozvíjeli jsme vztah k našemu městu a okolí, ke společným hodnotám a lásce ke 

sportu. Upřednostňovali jsme rozvoj smyslového vnímání, formy vlastního prožitku, pozorování a 

experimentování, čímž jsme vytvořili základ pro přirozené poznání a bohatý emocionální život. 

V průběhu celého roku jsme se zaměřili na prevenci sociálně patologických jevů. Děti byly vedeny 

k rozvoji představ a fantazie, vyjadřování svých pocitů, úspěchů, přání, bolesti či nesouhlasu. Snažili 

jsme se, aby činnosti měly charakter hry a zábavy, aby podněcovaly k aktivní spolupráci na 

vzdělávání. Opět jsme se zapojili do celoročního projektu „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se 

zvířátky“, jehož cílem bylo rozvíjet pohybovou gramotnost a přinášet dětem radost, z plnění 

individuálních a skupinových úkolů, vést děti k týmové spolupráci a zájmu o aktivní sportování. Náš 

třídní vzdělávací program jsme rozšířili o projekt „Vaříme se slůnětem“, kde se děti seznamovaly 

s různými ingrediencemi a chutěmi surovin, ze kterých jsme pekli, vařili a smažili. Z realizovaných 

receptů jsme vytvořili vlastní kuchařku. Jako správným kuchařům nám nechyběly ani kuchařské 

čepice a zástěry, které nám ušily maminky dětí a my jsme si je vlastnoručně ozdobili.  

Na začátku našeho letu, během podzimních měsíců, jsme se seznamovali a poznávali, 

společně tvořili pravidla soužití ve třídě, navazovali kontakty, vytvářeli pocit jistoty a bezpečí ve třídě, 

rozvíjeli komunikativní dovednosti. Adaptace proběhla bez problémů, protože většina dětí se již znala 

z loňského školního roku. Učili jsme se, že každý má svůj domov, ale že můžeme trávit čas i 

v kolektivu dětí, kde vznikají nová přátelství. Snažili jsme se o poskytování optimálních podmínek 

k rozvoji osobnosti každého dítěte k jeho učení, k získávání vlastní identity, sebedůvěry a 

samostatnosti. Na oblíbených vycházkách do okolí města jsme pozorovali měnící se podzimní přírodu. 

Velmi oblíbený byl pobyt v lese, který dával široké možnosti vyžití pohybového, tvořivého, 

pozorovacího a objevovacího. K různým činnostem jsme využili podzimních plodů, které jsme 

nasbírali na vycházkách. Krájeli jsme a navlékali houby, šípky, jeřabiny, listy. Využili jsme ovoce a 

zeleninu pro výtvarné aktivity, při hrách na rozvoj smyslového vnímání i při pohybových hrách. 



Spoustu legrace jsme si užili při experimentování a tvoření s blátem při „blátohrátkách“ a při dlabání 

obří dýně. Radost nám udělaly i kulinářské dílny. 

 Zimní čas a nadílku nám přinesl Mikuláš se svojí družinou. Jeden týden jsme prolezli dírou 

do pekla, kde jsme patřičně dováděli jako čertíci. Druhý týden jsme prošli nebeskou bránou, abychom 

se zklidnili a stali se z nás hodní andílci. Čekání na Ježíška dětem zpříjemnil každodenní výběr 

pytlíčku s překvapením z našeho adventního kalendáře. Vanilka provoněla naši třídu při pečení 

vánočního cukroví, které jsme prostřeli na náš vánoční stůl, u kterého jsme společně poseděli, 

povídali si a hodovali společně s rodinami dětí. V tomto adventním čase jsme je pozvali na vánoční 

pohádku, tanečky a písničky i malá překvapení v podobě vlastnoručně vyrobených dárečků. 

Nechyběly vánoční zvyky a malá nadílka pod nastrojeným stromkem.  Na sněhové peřině si děti užily 

bobování, lyžování, koulování, stavění ze sněhu, experimentování s ledem a sněhem. Hodně jsme si 

užili „Zimní dětský trojboj“, soutěžili jsme ve skoku do sněhové závěje, sjezdu na pekáčích a hodu 

sněhovou koulí do terče. Nechyběly ani stupně vítězů, diplomy a věcné ceny. Nezapomněli jsme ani 

na ptáčky v zimě a vyrobily jim semínkové dobroty. Prožili jsme týden s tučňáky, i na „polární 

výpravě“ nad město a týden s Eskymáky, s kterými jsme si pochutnali na vlastnoručně vyrobené 

modré zmrzlině. I masopustní období jsme v naší třídě prožili, které vyvrcholilo karnevalovým 

veselím se spoustou nafukovacích balonků, tance, her, legrace a smíchu.  

V jarních měsících jsme se pustili s velkým nadšením sbírat odpadky do Koruny, roztřídili je 

do kontejnerů a tím pomohli přírodě. Vypravili se na stanici PČR i k hasičům. Užili si čarodějnický 

rej s lektvary a čarováním. U pana Fouska jsme se pomazlili s roztomilými králíčky. Zvládli jsme 

evakuaci při cvičném požárním poplachu, pobavili se u Vírského mlýnku na dvorku Horáckého 

muzea a trošku se báli ve strašidelném podzemí. Vyzkoušeli jsme naši fyzičku při druhém ročníku 

školkové olympiády, na kterou jsme se celý rok připravovali.  

V letních měsících jsme vyráželi na půldenní výlety s batůžky, a to za kamarády do Pohledce, 

svezli se vlakem na Zastávku a prošli Vysočina arénu a les Ochoza s tajemnými obrázky, podívali se 

k Jelení skalce. Den dětí jsme oslavili výpravou za Trpasličím pokladem, zmrzlinou a slavnostně 

prostřenými stolky s drobnými dárečky. Pro vzpomínku se všichni „Motýlci“ společně 

vyfotografovali a pochutnali si na slavnostním obědě. Potom se rozběhli na prázdniny prožít další 

dobrodružství. Vzpomínky na společně strávený čas ve školce nám už navždy zůstanou. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Kulinářská dílna – Pečený koblížek kamarádství 

 Den zdraví - návštěva nemocnice 

 Fotbalový turnaj školek – sportovní hala 

 Kulinářská dílna – Jablečný štrůdl s jogurtem 

 Kulinářská dílna – Mrkvovobramborové placičky 

Říjen Hudební vystoupení ZUŠ Žďár nad Sázavou - „Smíšek“ 

 Kulinářská dílna – Zalitá polévka z Vysočiny 

 Tradiční podzimní výstava na dvorku Horáckého muzea 

 Kulinářská dílna – Čaj plný vitamínů 

 Kulinářská dílna - Šlehačka z jehličí 

Listopad Kulinářská dílna – Srnčí hřbet 

 Kulinářská dílna – Svatomartinské rohlíčky 

 
„Vůně medu“ – včelařská výstava a pohádka ze života včel v Horáckém 

muzeu 

 
„Lesoobjevování“ – interaktivní program o lesních zvířátkách v přírodě 

– Lesní pedagogika 

 Kulinářská dílna – Linecké citronové cukroví 

 Kino – „Ledové království“ 

 Divadlo U dvou sluncí – „S Bohoušem po lese“ 

 Kulinářská dílna – Vanilkové rohlíčky 

Prosinec Kulinářská dílna – Čertovské uhlíky 

 Mikulášská návštěva s nadílkou 

 Kulinářská dílna – Andělské pusinky 

 Divadlo Honzy Hrubce – „Vánoční příběh“ 

 Vánoční besídka a posezení s dětmi a jejich rodiči 

Leden Horácká galerie – edukační program „Ledy a taje“ 

 Kulinářská dílna – Hrátky se špagetami 

 Sférické kino 

 Kulinářská dílna – Barevné oči s piškotů 

Únor „Dětským srdíčkům“ – hudební představení 

 Kulinářská dílna – Masopustní koblížky 



 Karnevalové veselí 

 Kulinářská dílna – Eskymácká zmrzlina 

 Keramická dílna v DDM – dárek pro maminky k svátku 

Březen Keramická dílna v DDM – dárek pro maminky k svátku 

 Kulinářská dílna – Kuřátkové muffiny 

 Exkurze – čistička odpadních vod v Petrovicích 

 „Cesta pastelky kolem světa“ – program v KD 

 „Ekologický slabikář“ – vých.-vzděl. program Ivana Urbana 

 Kulinářská dílna – Velikonoční beránek a slepička 

Duben Kulinářská dílna – Velikonoční barevné sušenky 

 Exkurze na autobusové nádraží 

 „Show se zvířátky“ - minicirkus 

 Exkurze na vlakové nádraží 

 Exkurze na Policii ČR 

 Exkurze u hasičů 

 Kulinářská dílna - Barevné prášky z lineckého těsta 

 „Čarodějnice“ – interaktivní program v knihovně 

 Kulinářská dílna – Pečená čarodějnice 

 Slet čarodějnic na přírodní zahradě 

Květen Kulinářská dílna – Perníková srdíčka pro maminku 

 
Návštěva strašidelného podzemí a Vírského mlýnku v Horáckém muzeu, 

prohlídka vnitřních prostor radnice a katolického kostela, sochy a kašny 

 Sportovní dopoledne na fotbalovém hřišti – SFK Vrchovina 

 Sportování ve sportovní hale s trenérem panem Chmelíkem 

 Program představující obory ZUŠ Nové Město na Moravě 

 Divadlo Honzy Hrubce – „Zvířátka a loupežníci“ 

 Školková olympiáda – 2. ročník 

 Kulinářská dílna – Hlemýždi na pikniku 

 „Co sežral žralok“ – interaktivní program v knihovně 

 Kulinářská dílna – Hrnková mramorová bábovka 

Červen Den dětí – Výprava za trpasličím pokladem k Jelení skalce 

 Kulinářská dílna – Křupavé čokoládové překvapení 



 Výprava za kamarády do školky v Pohledci 

 Motýlí výlet vlakem a pěšky - Vysočina aréna, les Ochoza s obrázky 

 „Mraveniště“ – interaktivní program Lesní pedagogiky v přírodě 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Pavel Čech Dobrodružství pavoučka Čendy 

Ladislav Špaček Dědečku, vyprávěj 

Václav Čtvrtek Maková panenka a motýl Emanuel 

Jiří Žáček Z pohádkové postýlky  

Hana Lamková, Josef Lamka, Libuše 

Koutná 
Káťa a Škubánek zase spolu 

Božena Šimková Krkonošská pohádka 

Jan Malík Míček Flíček 

Michaela Hrachovcová Zrzečka pod hvězdami 

Radomír Ráček O čertu Matesovi 

František Ber Ježíšek vypráví o vánočních tradicích  

Hans Christian Andersen Sněhová královna 

Hana Doskočilová Krtek v zimě  

Michaela Hrachovcová Kocourek se vrací  

Oldřich Brož Alík a jezevec  

Václav Čtvrtek 
Pohádky z pařezové chaloupky Křemílka a 

Vochomůrky  

Rudolf Čechura Příhody Maxipsa Fíka 

Daniela Krolupperová Polární pohádka 

Eva a Michal Skořepovi Chytré pohádky z lesní mýtinky  

Jaromír Sypal Ptačí pohádky 

Václav Čtvrtek Říkání o víle Amálce  

Jan Lebeda Pohádky skřítků Medovníčka Barvínka  

Peter Stoličný Pohádky o dopravních značkách  

Francois Ruyer, Ann Rocardová Čarodějka Hermína a její zlomyslné kousky  

Martina Drijverová Příšerné zlobilky  

Jan Lebeda Medovníček a Medulka  

Jan Lebeda Medovníček a řeka Modrávka  

Jiří Kahoun Příhody včelích medvídků  

Vladimíra a Jaroslava Spielvogelovy Žirafí příběhy  

Jaromír Kincl Rákosníček a rybník 



 

Naše kuchařská parta z Motýlků 

 

 

Karnevalové veselí s muchomůrkami 



 

Narozeninová oslava 

 

 

Výprava pod Jelení skálou 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

 

 
Uklízečka Romana Zieneckerová má na starosti čistoto a úklid školky, pečlivě se o to stará i v naší 

třídě, chystá dětem lehátka na polední odpočinek, uklízí je; povléká čisté povlečení, aby se 

odpočívalo ve voňavých peřinách, ochotně pomůže s čímkoliv 

 

 

Kuchařka Petra Šustáčková chystá dětem svačiny a vydává obědy s úsměvem, nikdy nezapomene 

dětem popřát dobrou chuť, špinavé nádobí umývá, aby bylo připravené na další den 



Třídní vzdělávací program Ptáčata 

KOUZELNÁ ZAHRADA 

 
 

 
 

 

Počet dětí ve třídě 

3leté 6 

4leté 9 

5leté 7 

OŠD 1 

Celkem 23 

 

Učitelky: 

Mgr. Šárka Konečná  

Hana Nováková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Pohledci: 1. 9. 2022 



V září se v naší třídě Ptáčata sešlo 23 dětí, z toho 8 předškoláků a paní učitelky Mgr. Šárka 

Konečná a Hana Nováková. Do třídy přišli noví kamarádi, děti se zde v Pohledci navzájem znají, 

takže i adaptace, i když se někde neobešla bez slziček, byla celkem pohodová. 

Září jsme zahájili třídním vzdělávacím programem Kouzelná zahrada, který nás provázel celý 

rok. Byl plněn v souladu s projektem JEDLÝ LES, který byl podpořen z programu fond VYSOČINY, 

program „EKOLOGICKÁ VÝCHOVA 2022“ ve výši 40 000 Kč. V první fázi projektu zvelebovala 

prostory profesionální firma TaZahrada, vysázeli spoustu ovocných stromku a jedlých keřů. .Děti 

spolupracovaly se zahradníky, vedly živé rozhovory, pozorovaly, pomáhaly… Další etapa úprav 

zahrady přišla spolu s rodiči a prarodiči, kteří se velmi ochotně podíleli na další úpravě zahrady, 

srovnání a čištění terénu, naplnění vyvýšených záhonů větvičkami, listím, kompostem,a zeminou. 

Podzimní čas nám přinesl spoustu krásných zážitků v přírodě, procházky po okolí, sběr ovoce 

a brambor, vše jsme zužitkovali, pekli štrudl, vyráběli jsme ovocné saláty, vařili brambory… 

Dlouhými procházkami jsme upevňovali svojí fyzickou zdatnost. 

Na první sněhové vločky jsme se těšili s příchodem Sv. Martina, pekli jsme svatomartinské 

rohlíčky, putovali jsme po stopách Sv. Martina. 

Pomaloučku se přiblížil advent a s ním velké těšení, pro děti byla připravena Mikulášská 

nadílka, následovalo tradiční rozsvícení vánočního stromku, kterého se účastní celá vesnice, s dětmi 

jsme připravili vánoční program, děti doma s rodiči vyrobily ozbůbku, kterou stromeček ozdobily. 

Společně jsme pekli cukroví, zdobili stromeček vlastními ozdobami, hráli a zpívali koledy. Také nám 

pan Hrubeš přijel zahrát divadlo Příběh betlémský. 

S příchodem nového roku jsme využili sněhové nadílky k zimním sportům, sněhových staveb, 

domečku a sněhuláků, vyhrnování sněhu,bobování… Podařilo se nám za vydatné pomoci rodičů a 

prarodičů uskutečnit lyžařský výcvik, děti byly opravdu nadšené, počasí nám přálo, děti byli za svou 

snahu odměněny medailí a diplomem. Velký ohlas měl také karneval, který je tradičně každoročně 

pořádán v KD v Pohledci. 

Děti měly možnost shlédnout sférické kino, hudební divadlo naučný program Vesmír, který 

pro děti připravil ochotný tatínek pan Přichystal. 

Čarodějný týden jsme si užili v kostýmech, plnili jsme různé úkoly, vařili lektvary, společně 

si zatančili, nakonec jsme zapálili oheň na školní zahradě a odehnali všechno zlé pryč. 

Společně s dětmi jsme navštívili místní knihovnu, kde pro nás paní knihovnice připravila 

krásný program, který se dětem moc líbil. 

Konečně se zlepšilo počasí, a tak jsme opět mohli jít pracovat na naší kouzelnou zahradu. 



Paní školnice nakoupila sazenice jahod a semínka dýní. Společně jsme je zasadili, zalévali a 

sledovali jsme, jak nám vše krásně kvete a roste. Děti se také zapojily do pletí zahrady, společně jsme 

pozorovali, jak se nám zahrada mění, podle ročních období. 

Se sluníčkem a teplem se prodlužovaly naše procházky, pozorovali jsme změny v přírodě, 

hráli různé tematické hry, cvičili jsme na olympiádu. 

V květnu jsme se zúčastnili II. Ročníku olympiády, která se opět vydařila, děti i rodiče se 

aktivně zapojili, děti s nadšením plnily disciplíny. Odměnou jim byla dobrá svačinka, medaile a 

spoustu dárečků. 

Zapojili jsme se také do projektu, CVIČENÍ SE ZVÍŘÁTKY, CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM, 

velké poděkování patří rodičům, kteří dětem nejen četli, ale připravili si i naučný program. 

Předškoláci absolvovali lekci plavání, byli moc šikovní a udělali velké plavecké pokroky. 

Kvapem se blížil konec školního roku, děti oslavily svůj svátek, společně se vyfotografovaly, 

navštívili jsme místní JZD, podívali se na telátka a absolvovali jsme společný výlet k pohledecké 

skále Předškolákům se vydařil výlet do EDENU, pro děti byl zážitek jízda vlakem, krásné prostředí 

v Edenu i naučný program, zakončený tvořivou dílničkou. 

Školní rok utekl jako voda, dětem přinesl spoustu zážitků a prožitků a upevnění kamarádských 

vztahů. 

  



SEZNAM AKCÍ ŠKOLY 

 

Září Třídní schůzky s rodiči 

 Společná sklizeň ovoce. 

 
Společné sbírání ovoce a zeleniny, výstavka, pečení štrůdlu, pečené 

brambory, příprava zeleniny v parním hrnci. 

Říjen Sbírání listí-lisování.,plodů šípků- sušení, společná výzdoba školy 

 Drakiáda, společné pouštění draků 

Listopad 
Po stopách svatého Martina, hledání podkoviček, pečení 

svatomartinských rohlíčků. 

 Vystoupení ZUŠ 

 Pěší výlet k Zubří- uspávání zvířátek 

 Divadlo dvou sluncí 

Prosinec Mikulášská nadílka ve spolupráci s rodiči 

 Dřevěné divadlo Honzy Hrubce: Příběh betlémský 

 Rozsvícení stromečku 

 Pečení cukroví 

 Výroba vánočních přáníček 

Leden Putování Tří králů 

 Karneval v kulturním domě ve spolupráci s rodiči 

 Sférické kino 

Ůnor Hudební představení 

 Vesmír 

Březen Osadní výbor Pohledec 

 Návštěva vZŠ 

 Divadlo Ekologický slabikář 

Duben Šou se zvířátky 

 Návštěva v knihonvně Pohledec 

 Den otevřených dveří 

 Pálení čarodějnic 

 Společný úklid zahrady 

Květen Společné focení 

 Dřevěné divadlo Honzy Hrubce:zvířátka a loupežníci 



 Olympiáda 

 Rozloučení s předškoláky - pasování na školáka 

Červen Návštěva JZD 

 Výlet pro předškoláky EDEN 

 Rozloučení s předškoláky KD 

 Třídní výlet k pohledecké skále 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

Lamková, 

Lamka,Koutná 
Káťa a Škubánek 

B. Šimková Anče a Kuba mají Kubíčka 

V. Čtvrtek Pohádky z pařezové chaloupky 

F. Nepil Makový mužíček 

J.V. Pleva Budulínek 

F. Hrubín Veršované pohádky 

Z. Miler Krtek a Vánoce 

K. Zavadilová Dobrou noc, sladké sny 

M. Baischová Dračí pohádky 

V. Vančura Kubula a Kuba Kubikula 

L. Štíplová Pohádky do postýlky 

V. Čtvrtek Povídání o víle Amálce 

E. Šalamoun O skřítku Racochejlovi 

J. Kahoun Příhody včelích medvídků 

J. Kyncl Rákosníček a rybník 

Z. Štiborová Vodník Mokřálek a zlatá šupinka 

 

  



 

Podzimní procházka 

 

 

Zlatá lyže Pohledec 

 



Děti se s velkou radostí zapojily do vysazování vyvýšených záhonků 

 

Den dětí 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTMANCI 

 

 

Naše paní školnice, milá, obětavá, vzorně se stará o naši zahradu 

 

Máme vždy vzorně uklizeno 

  



  



Třídní vzdělávací program Včelky 

DĚDEČKŮV KOUZELNÝ KUFŘÍK ANEB 

POZNÁVÁME SVĚT 

 

 

 

 

Počet dětí ve třídě 

5leté 22 

6leté 2 

OŠD 2 

SVP 1 

Celkem 24 

 

Učitelky:     Školní asistenti:     

Mgr. Pavla Čechová    Eliška Dobešová 

Leona Marcinko 

 

 

 

 

 

 

 

V Novém Městě na Moravě: 1. 9. 2022 

Aktualizováno ke dni 1. 4. 2023 (dítě s SVP) 



Naši předškolní třídu v tomto školním roce navštěvovalo 24 dětí, 17 chlapců a 7 dívek.  

Ve třídě pro předškolní děti jsme pracovaly podle třídního vzdělávacího plánu „Dědečkův 

kufřík“. Průvodcem nám byl dědečkův starý kufřík plný překvapení a zvídavý Kašpárek. Byl dětem 

oporou i učitelem, vedl je k zamyšlení nad jejich hrami a ostatními aktivitami ve třídě během dne. 

Učil je hodnocení a sebereflexi, humoru i legraci. Podporoval děti v činorodé práci, chválil za pomoc 

kamarádům, sounáležitost a spolupráci při kolektivních hrách, za snahu vykonat něco užitečného 

nebo dobrého pro ostatní. Vyzdvihoval originální postup při řešení problémů, kreativitu, vlastní 

iniciativu a vnímavost vůči svému okolí. Učil předškoláky vnímat a respektovat denní režim pomocí 

znělky klavíru a ostatních rituálů. Vyžadoval po nich dodržování třídních předem domluvených 

pravidel a očekával od dětí dodržování pravidel slušného chování. 

Nový školní rok děti hned v prvních dnech zahájily natíráním laviček před školkou. Byla to 

jedna z mnoha aktivit, která na ně čekala v projektovém vzdělávání Technické školky. Pracovaly s 

chutí a nadšením. Během celého školního roku si pak vyrobily řadu výrobků z balzy i jiných 

materiálů. Radost udělaly svým blízkým dárečky k Vánocům či Velikonocům. Děti si rády chodily 

hrát do lesa s vlastnoručně vyrobenými skřítky a stavěly jim nápadité domky. Vydaly se za trpaslíky, 

hledaly poklady a setkaly se dokonce se Sněhurkou. Učily se vnímat okolní přírodu, objevovat a 

zkoumat zajímavosti s pomocí lupy i dalekohledu, zajímat se o vše živé, vyhledávat neznámé druhy 

rostlin a zvířat v encyklopediích i za pomocí aplikací a na internetu. 

Ve sportovní hale děti absolvovaly fotbalový turnaj a několikrát hrály hry s panem trenérem 

Chmelíkem a panem trenérem Janečkem, tatínkem Kryštůfka. Také si rády hrály na dětských hřištích, 

kde si trénovaly svou obratnost a pohyblivost. Prochodily, poznávaly a postupně se jim dařilo velmi 

dobře se orientovat v okolí místa, které je jejich domovem. Učily se objevovat krásu přírodního 

prostředí, cítit se v něm dobře, vážit si ho a chránit ho. 

Na podzim děti navštívily Horácké muzeum v Novém Městě s výstavou hub a Včelařskou 

výstavou. V Horácké galerii si prohlédly veselé i trochu strašidelné vodníčky a také si namalovaly 

svou rybičku. Nádherně vytvořenými barevnými rybkami si děti ozdobily chodbu před naší třídou.  

Listopadové „dušičkové slavnosti“ jaksepatří oslavily se strašidly, diskotékou a slavnostní tabulí.  

Učily se spolupracovat na společné akci od začátku až do konce a vychutnávat si tak společné 

okamžiky práce i zábavy. Posilovaly přátelské vztahy mezi sebou a dobrou atmosféru v kolektivu. 

Do školky se těšily, na společných činnostech se aktivně podílely. Bavilo je i společné hrabání 

spadaného listí na školní zahradě. Podzimní prožitky zakončily vysazením „vánočního“ stromku před 

školkou.  

Na zimu se děti moc těšily. Sněhu bylo dost a tak se mohly dosyta vydovádět při zimních   

radovánkách. Jezdily na pekáčích, malovaly barvami na sníh, stopovaly zvířátka v lese, absolvovaly 



malou třídní zimní olympiádu. Byly překvapeny návštěvou Mikuláše, anděla a čerta. V lese i ve třídě 

připravovaly vánoční strom, vyráběly ozdoby. Pro rodiče připravily netradiční vánoční besídku 

s tanečním vystoupením „Jednorožec“ a několika zajímavými stanovišti s úkoly, hrami, kouzlením 

a vyráběním. Tentokrát ale samy děti zadávaly úkoly rodičům a seznamovaly je s jednotlivými 

činnostmi. Bylo hezké sledovat celé rodiny při hrách, kouzlení, pečení a vyrábění.  

Karnevalové veselí si užily s mladšími dětmi ze sousedních tříd. Pozvaly je na společnou 

maškarní diskotéku a zvládly s nimi průvod po celé školce. Během celého roku jsme shlédly několik 

divadelních představení a hudebních programů, jedním z nejzajímavějších byl mini cirkus s 

opravdovými živými pejsky a dokonce i s opičkou. 

Na jaře byly děti pozvány do obou základních škol. Se staršími kamarády si užily mnoho 

pestrých aktivit, „učily se hrou.“ Mnoho času a zájmu jsme s dětmi věnovaly přírodním tématům, 

pozorování a všeobecnému zájmu o okolní svět. Na tato témata absolvovaly děti několik vzdělávacích 

programů, zkoušely malovat přírodními materiály, sbíraly květiny, pojmenovávaly je a dokonce z 

nich připravily i výstavku ve školce.  Na Velikonoce si děti upletly pomlázky a vyrobily si dárečky z 

různých materiálů. Na školní zahradě u ohně společně s dalšími kamarády z celé školky oslavily 

svátek čarodějnic, s naší třídou pak ještě jednou na návštěvě u Hajdů.  Na připraveném ohništi spálily 

nejen vlastnoručně vyrobené čarodějnice z papíru ale i vlastnosti, které se nám příliš nelíbí a chceme 

se jich zbavit. Po tomto rituálu si slavnostně opekly nejenom chleba ale i „hady“ z těsta, které nám 

připravila Samíkova maminka. Také sport provázel děti na každém kroku – při trénování na 

Olympiádu, při dopoledním sportováním s fotbalem na fotbalovém hřišti s trenéry a staršími 

zkušenými kamarády a také při plaveckém kurzu. Po exkurzi na technické služby jsme byli pozváni 

na zahradu ke Kadlecům, kde si děti užily pohádky i s výborným občerstvením, ovocným nanukem. 

Na počátku letního období následovala série výletů a dalších akcí. Školní rok ukončíme 

rozloučením, letní diskotékou, taneční vystoupení na Nova Civitas, výletem do Bystřického Edenu a 

především slavnostním pasováním školáků. 

V rámci projektu „Celé Česko čte dětem“ k nám docházeli rodiče s předem připraveným a 

vždy zajímavým programem, který vycházel z jejich profese nebo „koníčku“. Svou návštěvu vždy 

doplnili četbou z knížek k tématu (p. Kačírek, p. Kadlecová, p. Mareček, p. Hajda, p. Kuchtová).  

Děti se zapojily do projektu Cvičíme se zvířátky.  

V keramické dílně pracovaly čtyřikrát. Seznámily se se základy a pracovními postupy při 

tvorbě s keramickou hlínou. 

Učily se pracovat s nářadím v dílně, tvořivě myslet a překonávat obavy v rámci projektu 

Technické školky. 



Po celý rok děti posilovaly svou fyzickou zdatnost, trénovaly s náčiním i bez ve sportovní 

hale i při každodenními procházkách. Absolvovaly plavecký kurz v Městských lázních. Byl to 

naplněný pěkný rok, který jsme si společně pěkně užili. 

Velké poděkování za spolupráci patří všem rodičům. 

  



SEZNAM AKCÍ TŘÍDY 

 

Celoroční 

projekty 

Cvičíme se zvířátky 

Technické školky 

Celé Česko čte dětem 

Opakující 

se aktivity 

Keramika –trpaslíci ze školky, halloweenská strašidýlka, vánoční andílek, 

velikonoční slepička 

Sportovní hala – 1x v měsíci - trénování se sportovními trenéry 

Základy plavání v plaveckém bazénu – od března do června 2022 – 10 lekcí 

Kuchyňka – pečení s dětmi i rodiči – muffiny, muffiny s jablky, štrůdl, slané tyčky, 

brambory, piškotové vykrajovánky, vanilkové rohlíčky, linecké cukroví 

Edukativně stimulační skupinky – 10 setkání pro 8 dětí s rodiči – leden až duben 

Září Technické školky – natíráme nové lavičky před MŠ 

 Logopedická depistáž v MŠ 

 Každý má svého vodníka – výstava v Horácké galerii 

 
Cestička pro skřítky – naučná stezka s hledáním ukrytých značek a plnění úkolů 

o přírodě – učíme se vzájemné ohleduplnosti a spolupráci, orientujeme se v okolí 

 
Fotbalový turnaj – trénujeme a hrajeme fotbal ve Sportovní hale pod vedení 

fotbalových trenérů 

 
Cesta trpaslíků za Sněhurkou – hledáme a počítáme ukryté diamanty, 

zachraňujeme Sněhurku paní asistentku Jiřinu 

Říjen Hudební představení ZUŠ  v MŠ 

 Výstava hub a podzimních plodů – Horácké muzeum 

 
Strašidel se nebojíme – hry se světly, strašidelná vyprávění, diskotéka 

ve strašidelných maskách 

 Sázení vánočního stromu před MŠ 

Listopad Dušičkové dny – návštěva hřbitova, vzpomínky, klid 

 Cvičný požární poplach v MŠ 

 
Po stopách Sv. Martina – etapová hra s hledáním stříbrných podkov a zlatého 

pokladu, vyprávění o Sv. Martinovi a jeho dobročinnosti 

 Včelařská výstava – Horácké muzeum 

 Celé Česko čte – návštěva pana rybáře- s ukázkou rybář. vybavení i živých rybek 

 Celé Česko čte – paní asistentka povídá a ukazuje lesní zvířata 

 
Poznáváme město – hledáme zajímavosti podle fotografií – kostel, muzeum, 

galerii, sochy J. Štursy, sgrafity K. Němce 

 Rozsvícení vánočního stromku před MŠ – zpíváme koledy s kamarády z celé MŠ 

 Ledové království – kino v Kulturním domě 



 
Podzimní pohádka s Bohoušem po lese – známe lesní zvířata, třídíme odpad – 

nasloucháme, zpíváme si 

Prosinec Čert, Mikuláš, anděl s nadílkou 

 
Užíváme sněhové nadílky – jezdíme na lopatách (i v dalších zimních měsících) 

+ pozorujeme stopy lesních zvířat 

 Divadelní představení – Betlémský příběh - Dřevěné divadlo pana Hrubce 

 
Děti rodičům aneb vánoční besídka naruby – taneček a stanoviště, kde děti 

zaměstnávají rodiče – pečeme, tvoříme, ukazujeme naše zajímavé aktivity 

 
Zdobení stromečku vlastnoručně vyrobenými ozdobami + vánoční zvyky, hostina, 

posezení, dárečky 

 Zdobení vánočního stromku pro lesní zvířátka 

 
Program primární prevence Portimo – aktivity na podporu kamarádství a 

spolupráce 

 
Rozdávání radosti – návštěva nemocnice a předání dárečků pacientům i 

zaměstnancům 

Leden Tři králové – návštěva dětí ze třídy Koťat – společné zpívání 

 Sférické kino v MŠ – cestujeme do vesmíru s pohádkami 

 Horácká galerie – vytváříme grafické listy 

Únor 
Objevujeme, co umí sníh, voda a barva – pochutnáváme si na barevných dobrotách 

v ledové cukrárně 

 
Dětským srdíčkům – hudební představení v MŠ – písničky a vyprávění s pohybem 

a legrací 

 Hudební představení – nasloucháme nástrojům a cestujeme s nimi po světě 

 Maškarní karneval s přehlídkou masek, diskotékou a průvodem po MŠ 

 O ptácích – vzdělávací program – učení, hry a aktivity, tvoření 

Březen Ekoslabikář – vzdělávací pořad s ekologickou tematikou 

 O vesmíru – prohlížíme si, nasloucháme o vyprávění o Měsíci, Zemi a planetách 

 Experimentujeme s přírodninami – spolupráce s Horáckou galerií 

 
Celé Česko čte dětem – p. doktor Mareček vypravuje o svém povolání + 

prohlížíme a uzdravujeme malého plyšového kamaráda 

 Cesta kolem světa – děti představením v kině provází Čarovná pastelka 

 Návštěva obou ZŠ – společné aktivity předškoláků a jejich starších kamarádů 

 Výprava za studánkou Pod jelení skálou – hledáme cestu podle mapy 

Duben Lesní hra s tajemnou atmosférou „Čarodějnice“ s úkoly 

 Výprava za vrbovými proutky a pletení pomlázek, malování a zdobení vajíček 

 Šou se zvířátky – vystoupení kouzelníka, šaška, cvičených pejsků a opičky 

 Celé Česko čte dětem – pan Hajda s dětmi montuje počítače, tiskne mapy 

 
Celé Česko čte dětem – p. ředitelka cvičí, povídá a čte O lince a bodu – knihu 

 s obrázky, kterou si zvládnou přečíst samy děti 



 Cvičný požární poplach v MŠ 

 Pálíme čarodějnice u Sama – opékáme chléb a trdelníky 

 Čarodějnická diskotéka ve třídě + společné pálení čarodějnice na zahradě MŠ 

Květen Návštěva ZUŠ – tancujeme, tvoříme, dramatizujeme, nasloucháme  hře nástrojů 

 Společné focení na školní zahradě 

 Sportovní dopoledne s fotbalem – běháme, kopeme s míči, bavíme se ... 

 Zvířátka a loupežníci – Dřevěné divadlo v naší třídě 

 Olympijské hry naší MŠ za podpory rodičů– 2. ročník - běháme, skáčeme, házíme 

 Slavíme svátek maminek – pěstujeme hrášek, šijeme pro maminky, tvoříme 

 
Celé Česko čte dětem - p. Kadlecová čte pohádku s hudbou O plastovém korálku + 

návštěva Technických služeb a návštěva s nanukem u Jeníčka 

 Návštěva Horáckého muzea s Vírských mlýnkem 

Červen Oslavujeme Den dětí – piknik na koupališti s pouštěním lodiček 

 
Celé Česko čte dětem – rozloučení - paní učitelka Havlíčková čte dětem o Kvakovi 

a Žbluňkovi + zajímavé aktivity : žabí terč, žabí závody, hledání podle pokynů ... 

 Celé Česko čte dětem – hravé čtení a zpívání s kytarou s paní Kuchtovou 

 Pasování předškoláků - loučíme se v kulturním domě s dětmi a rodiči 

 Výlet vlakem do Edenu v Bystřici nad Pernštejnem 

 Nova Civitas - tančíme Jednorožce 

 Závěrečná diskotéka – rozloučení se školkou 

 

  



SEZNAM PŘEČTENÝCH KNIH 

 

František Zacharník Pohádky o princeznách  

Josef Filgas Mezi brášky  

Jan Lebeda Pohádky skřítka Medovníčka  

Jan Lebeda Nové pohádky skřítka Medovníčka  

 Pohádky skřítků Medovníčka a Barvínka 

Jozef Pavlovič Pohádky o samých zvířátkách  

 
Pohádky o lese – výběr z knih – Otesánek, Budulínek, 

Brémští muzikanti, Smolíček 

Librex Pohádky se zvířátky  

Besip Děti v dopravním provozu a neb o klukovi z počítače 

Radomír Žáček O čertu Matesovi  

Daniela Krolupperová Sedmilhář Josífek  

Radek Daniel, Lenka Procházková Neobyčejná dobrodružství  

Josef Zeman Dobrodružství veverky Zrzečky  

Ondřej Sekora Kuře Napipi a jeho přátelé  

Josef Beneš Meďan a Koumen na planetě pupkáčů  

Ivana Peroutková Anička a Velikonoce  

Otfried Preussler Malá čarodějnice  

Martina Drijverová Příšerné zlobilky  

Martina Drijverová Nezbedníci  

Radek Daniel, Lenka Procházková Neobyčejná dobrodružství 2  

Alexandra Košťalová, Zdeněk 

Novák a Petra Režná 
Pohádky zdravé 5  

Alena a Jiří Munkovi Štaflík a Špagetka  

Rudolf Čechura Příhody maxipsa Fíka  

 



My se práce nebojíme 

 

Sněhurka a sedm trpaslíků 



Našli jsme Martina 

 

Pečeme 

 



Tak takhle je dlouhý sumec – to se divíte... 

 

Plníme úkoly vodníčka a žabičky – hledáme ztracená zvířátka 

  



PROVOZNÍ ZAMĚSTNANCI 

Včelky moc děkují za vaši péči. 

 
Paní kuchařka: Petra Šustáčková 

 

Paní uklízečka: Romana Zieneckerová 


